
 

  
  

  
  
  
 
 
 
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه85ويي: گدت پاسخم                                                                                    80تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوممواد امتحاني گروهعنوان
  
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد  رديف

  30  20  1  20  رياضي  1

  30  50  21  30  ات فارسيزبان و ادبي  2

  65  51  15  علوم اجتماعي  3
25  

  80  66  15  شناسيروان  4
  

  

 اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان ومومــعلعل آزمايشيآزمايشي روهروهــگگ

 1 ةشمار ةدفترچ
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 )تير(ويژة كنكور 2جامـع

  14014044سـالسـال –– خردادخرداد 3030آزمـونآزمـون

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                
  رو                          بهدر سايت كانون، كد روهاة فيلمبراي مشاهد         

با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.را             



  آزمونآورندگانپديد
  

  روف الفباطراحان به ترتيب ح
  نام طراحاننام درس

پيمان طيار،رضا خانبابائي،فرد،زادهاحمد حسننوه،جاني، علي حسينيمحمد بحيرايي، شميم پهلوان شريف، محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهرداد مهربان ،عباس مالكيفرشيد كريمي،زاده،علي قهرمان

  الهام محمدي، هومن نمازيمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،محسن اصغري،رحسين اشتري،اميسيد عليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

فر،سيد آرش مرتضائيفاطمه قريبيان،ياسين ساعدي،فاطمه رضائيان،مريم خسروي دهنوي،آزيتا بيدقي،ريحانه اميني،رانيا اميري،  شناسيجامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  مقدمرضا توكلي، محمد حبيبي، حسين سهرابي، عادله عليرضاييحميدهانا احمدزاده،  شناسيروان

االله گلشن،روحنيا،محمد كرمي ،شيروديمرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي ،حميدرضا قائدامينيمحمدرضا سوري،مجيد بيگلري،ولي برجي،  عربي زبان قرآن
  سيد محمدعلي مرتضوي

  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،فر،، حبيبه محبي، سيد آرش مرتضائيتابان صيقليام، مريم خسروي دهنوي،محمد ابوالحسني، عليرضا پدر  تاريخ و جغرافيا

  نيا، علي معزي، فيروز نژادنجفبقا، موسي سپاهي، محمد كرميعرفان دهدشنيا، محمد رضاييحسين آخوندي راهنماچي،جواد پاكدل،  و منطقفلسفه

  نژاداجدي، مهدي كاردان، مهدي ضيائي، احسان عاليسارا شريفي، آفرين س  اقتصاد
  

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي تابان صيقليمريم خسروي دهنوي، فرسيد آرش مرتضائي فرسيد آرش مرتضائي  شناسيجامعه

ذاكري  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان  پورجهمحمدصدرا پن  مليكا 

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  يسوگند بيگلر  عربيكاهي، ايمان كلاتهاميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سميرا معروفسيده  و منطقفلسفه

 پورسجاد حقيقي  اللهيفتحسپيده  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد
  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  باسيحميد ع  ناظر چاپ
  

  



  3 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

 ؟كدام است yتر است، مقدارواحد كم 2يدفالاضلاع سدر شكل زير، پنج برابر مساحت مثلث هاشورخورده از مساحت متوازي - 1

1 (3  

2 (4  

3 (5  

4 (6 

fسهمينموداروردبرخطول نقاطمجموع - 2 (x) ( a )x ax= − + + −21 4 صورت عرض رأس اين سهمياست. در اين 6ها برابربا محور طول 9

  ؟هاي كدام معادله برابر استبا حاصلضرب ريشه

1 (x x− + + =2 9 4 0    2 (x x− + − =2 4 9 0  

3 (x x2 + + =2 13 18 0    4 (x x− + + =22 12 18 0 

حاصل عبارت - 3
nnn
n

nn
( ) ( )

−

×
142

24
16 4 2
16 4

n)كدام است؟  ,n N)≥ ∈2  

1 (1
2    2 (1   

  صفر) 4    2) 3

4 - f fاگر ،در تابع خطي ( ) f ( )− =4 1 fو12 ( ) f ( )= −7 6 fباشد. مقدار3 ( )1
  ؟كدام است4

1 (−17      2 (−16  

3( 17    4 (16  

fتابع - 5 (x) (a )x b= + g(x)يك تابع ثابت و تابع2+ (c )x b= − + +1 fهماني است. حاصل3 g ( )
g f

 ×
 − 

 ؟كدام است3

1 (− 3
2  2 (3

  صفر) 4  1) 3  2

5

-1 2

x

yx



  4 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

R(x)صورتعدد از كالايي به xتابع درآمد از فروش - 6 x x= − +1 2 C(x)و تابع هزينه آن508 kx= واحد از80ازايباشد، اگر بهمي 100+

 ؟كدام است  kاين كالا، مقدار سود ماكزيمم باشد،

1 (40  2 (30  3 (20  4 (50 

اگر - 7
[x] m , x /

f (x)
sign(x ) m , x /

− ≥= 
− − + ≤

2
2 1 5

2 2 1 5
fتابع باشد، حاصل ( ) f ( )π + ]( ؟كدام است 2  نماد جزء صحيح است.)[

1 (8    2 (5    

3 (4    4 (7 

ــر - 8 fاگ {(a ,a ),(b ,b ),(a ,b),(b ,a b),( b ,a )}= − − − − −2 1 2 2 3 3 ــابع باشــد 1 gوت {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 1 0 0 2 2 4 جمــعحاصــل1

fعضوهاي مجموعة برد تابع g
g
−
 ؟كدام است 2

1 (1
2    2 (−1

2  

3 (3
2    4 (− 3

2  

p)] ةارزش گزار - 9 q) p] q∨ ∧ ؟با ارزش كدام گزاره برابر است 

1 ( p q∧    2 ( p q∨  

3 (p    4 (q  

10 - : p 2−«اگر گزارة :،»عددي مثبت است. 3 q»f {( , ) ,( , ) ,( , )}= 2 1 4 3 2 :» تابع است.5 r» ،تابعي كه برد آن تـك عضـوي باشـد

 هاي زير ارزش درست دارند؟باشند، چند تا از گزاره» تابع ثابت است.

p)الف)  q) ~ r      (ب(~ q p) ~ r⇔ ∨  

p)ج)  q) r∧ p)د)     ∧ q) r∨ ⇔  

1 (1     2 (2  

3 (3    4 (4  



  5 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

است.  7ها از ميانه نيز برابر ليداده آماري برابر با صفر است و اختلاف سب 7روي جعبةداخل وهايانحراف معيار دادهايدر يك نمودار جعبه - 11

ا كـدامهـ آنجديـدميان چاركي ةانحراف معيار جديد با دامناختلافها اضافه كنيم. واحد به آن 5برابر كرده و سپس 2ها رااگر تمام داده

 است؟

1 (14    2 (+5 14  

3 (4 7    4 (56 

 8ه وزن آقا هـورادكدر صورتي ،اگر نمودار حبابي زير، بيانگر ميزان، قد و وزن و سن دو فرزند دختر و پسر يك خانواده (هلما و هوراد) باشد - 12

 (هلما از هوراد بزرگتر است.) ؟كيلوگرم باشد، وزن هلما خانم چند كيلوگرم خواهد بود

1 (64  

2 (16  

3 (32  

  وابسته است. aبه مقدار )4

 برابر شود، آنگاه تغييرات اين شاخص به چه صورت خواهد بود؟ 4گيري زههاي كالا و خدمات، اگر واحد اندادر شاخص - 13

  شود.ميبرابر 4 )2    كند.) تغيير نمي1

  بيني نيست. ) قابل پيش4    شود.برابر مي 2) 3

ياضي بين دو كتـاب طوري كه دقيقاً يك كتاب ركتاب عربي را در يك رديف كنار هم قرار داد به 2كتاب رياضي و 5توانبه چند طريق مي - 14

 ؟عربي قرار گيرد

1 (120  2 (240  3 (1200  4 (2400  

 ةمتمم مجموع - 15 [(A B) (B A)] A′ ′−   كدام است؟همواره −

1 (∅  2 (A B  3 (A′  4 (A B′ ′  

140

2

1 8

70

(سانهت�متر) قد

(سال) سن

a

a



  6 ةصفحرياضي
 

  محل انجام محاسبات 

 ؟قدر است، چهنباشندمهره همرنگ 2كنيم. احتمال آنكهمهره خارج مي 2مهرة سبز، به تصادف 1مهرة آبي و 3مهرة قرمز، 5از بين - 16

1 (23
36  2 (13

36  3 (17
36  4 (19

36 

nهاياگر دنباله - 17
n , n

a
n n , n

−= 
+

2
3 2
2 4

Z»p
joÎ

n و 
nb
n

+=
+

6 2
aحاصل ،باشند 1 b

a
−5 3

4

  است؟ كدام 2

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

aدر يك دنبالة حسابي - 18 a− =8 5 aو12 a+ =3 62    ؟است210برابر هدنبالايناست. مجموع چند جملة اول45

1 (8  2( 9    3 (10  4 (11  

nهندسي به ةعمومي يك دنبال ةجمل - 19 anصورت
−=  ؟باشد511چند جمله از اين دنباله را با هم جمع كنيم تا مجموع آن ،است12

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

xاييمتابع ن - 20 af (x) b+= )از نقاط 2− , ) , ( a , )−1 5 aگذرد. حاصلمي 2 b+ ؟كدام است 

  5) 4  صفر) 3  2) 2   1) 1



  7 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

قطعات شعري زباناززمان ساسانيان ـرسميشيوة نگهداري آثار فرهنگي ادبي در ايران پيش از اسلام ـ زبان«هاي مرتبط باترتيب عنوان به - 21

 ؟كدام گزينه است »رسي دريرواج فاابتداييپهلوي ـ منطقة

  هزار و يك شب ـ مغرب و جنوب غربي ـمكتوب ـ دري) 2نگارش شده ـ فارسي باستان ـ كليله و دمنه ـ مركز و مشرق) 1

  ان ـ شمال و شمال شرقرريزسينه به سينه ـ پارتي ـ يادگار) 4  شفاهي ـ پهلوي ـ درخت آسوريك ـ مشرق و شمال شرق) 3

 ترتيب معرّف چه كسي است؟ر بههريك از عبارات زي - 22

 الف) در غزل توجه خاصي به سعدي و مولوي داشته و داراي قصايدي نيز در سبك عراقي است.

 هايي به پيروي از نظامي سروده است.ب) مثنوي

 مورخان مشهور قرن هشتم است. زج) ا

 اند.المثل رواج يافتهربصورت ضاند كه بههاي غزلش شاهكارهايي از ذوق و انديشهبيتد) برخي از تك

صائب تبريزي ـدولتشاه سمرقندي ـخواجوي كرماني ـ) سلمان ساوجي1

كليم كاشاني ـخواجه رشيدالدين ـجامي ـ) عبيد زاكاني2

صائب تبريزي ـحمداالله مستوفي ـجامي ـ) سلمان ساوجي3

كليم كاشاني ـعطاملك جويني ـخواجوي كرماني ـ) عبيد زاكاني4

 دانست؟» دوازدهمتا اواسط قرنيازدهمقرن«شعرادبييازبانيويژگيتواننميراگزينهكدام - 23

 .شدواردادب وشعر ةحوزبهدورهايندرهندوانرسوم وآداب ومذاهببهمربوطلغات) 1

 .استطبيعيامريآندرقافيهارتكر ورسدميهمبيتچهلبهگاهيكهغزلياست؛ اماغزلظاهر بهدورهايندرمسلطقالب) 2

 .موازنه وپردازيقرينهسبببهيابزرگانازتمجيد وتعارفمقامدراضافاتتتابعآوردن) 3

 .بربسترختشعر ةصحنازقديمادبيلغاتازبسياري ويافتگسترششعرواژگان ةداير) 4

 وجود دارد؟خطااز ديدگاه تاريخ ادبيات در متن زير چند - 24

طور طبيعي و به شيوة كساني مثل حافظ و سعدي در جريان بود وقرن دهم، دو جريان شعري بيشتر رونق داشت: يكي شعري كه بهدر«

از نمايندگان آن است. ديگري مكتب بازگشت كه براي رهايي از گرفتاري تقليد و بازتاب طبيعي محيط اجتماعي قرن دهم بود كهبابافغاني

 »محتشم كاشاني و بابافغاني شيرازي از شاعران اين دوره هستند. ايجاد كند.توانست تغييرات زيادي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  يك) 1



  8 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 : جز بهاز ديدگاه تاريخ ادبيات همة موارد كاملاً درست است، - 25

  است.ويژه حافظ، تأثير پذيرفتهسرايان نامي ايران، به) شهريار در غزل طبعي لطيف و احساسي رقيق داشت و از غزل1

  اند.دانسته» پدر شعر نو«اصول و ضوابط شعر سنتّي و تكامل تجددي كه از مشروطه آغاز شده بود،) علي اسفندياري را به دليل نوآوري در2

صورت مناظره است.) اوج سخن پروين در قطعات اوست كه در آنها به شيوة انوري و سنايي توجه دارد و برخي اشعار او به3

بودن است. پروين در قصيده بـه سـبك ناصرخسـرو بـه روانـي و لطافـت سـعدي شـعر كند بابرنامهروين را از ديگران متمايز مي) آنچه شعر پ4

سرود.مي

 ؟ترتيب، خالق كدام آثارندآورندگان آثار زير بهيك از پديد هر - 26

  »نامه، شهري چون بهشتآبظهور، جاي پاي خون، راه«

سووشون ـز آسمان سبزا ـكشتي پهلوگرفته ـ) سفر ششم1

  آتش خاموش ـاگه بابا بميره ـمهاجر كوچك ـ) ملاقات در شب آفتابي2

  آتش خاموش ـتلخ و شيرين ـضيافت ـ) دلاويزتر از سبز3

بال پريدن بي -يكي بود، يكي نبود -دهكدة پرملال ـ) مهاجر كوچك4

 ة معاصر است؟شعر و نثر در دور» فكري«هايكدام موارد بيانگر ويژگي - 27

  صورت عيني، كوتاه، بيروني و مشخصها بهالف) توصيف پديده

  ب) رد پاي آشكار اساطير يوناني، رومي، هندي و عبري

  ج) تأثيرپذيري از گفتار و محاورة اقشار اجتماعي ايران

  هاي مختلفد) عدم محدوديت موضوعات و آزادبودن در انتخاب موضوع

»  د«و» ج) «4  »  ج«و» الف) «3  »د«و »ب) «2  »   ب«و» الف) «1

 سبك كدام بيت متفاوت است؟ ،هاي فكريبا توجه به ويژگي - 28

وان قطـــرة بـــاران ز بـــر سوســـن كـــوهي) 1
  

ــد دوار    ــرين گنبـ ــت بـ ــه ثرياسـ ــويي كـ گـ
  

بي تو اي سرو روان با گل و گلشن چه كـنم) 2
  

زلف سنبل چه كشم عارض سوسن چـه كـنم   
  

ام آمــد بــه گــوش  هاز زبــان سوســن آزاد) 3
  

باران خوش اسـتكاندرين دير كهن كار سبك  
  

ايـن مــدت عمــر مــا چــو گــل ده روز اســت) 4
  

ــدان   ــازهخنـ ــيلـــب و تـ ــودروي مـ ــد بـ بايـ
  



  9 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي
 

 

 ؟استآراسته شده »تناسبايهام وتشبيه،ايهام«هايآرايهبيت بهكدام - 29

چشمم آن دم كه ز شوق تـو نهـد سـر بـه لحـد ) 1
  

ران خواهـــد بـــودتـــا دم صـــبح قيامـــت نگــــ  
  

  

از حيــاي لــب شــيرين تــو اي چشــمة نــوش) 2
  

غرق آب و عرق اكنون شكري نيست كه نيست  
  

  

ــراب ) 3 ــراب عشــق خ ــور ش ــدام ز ش ســرش م
  

گشـتچو مست دائم از آن گرد شور و شر مـي  
  

  

چون آدمـممن همي در هند معني راست هم) 4
  

گيـاوژ چـون مـردمكـوين خران در چين صـورت  
  

  گياهي شبيه آدم)(= نام

 شود؟كمتري يافت مي» تشبيه«در كدام بيت - 30

گشـادند از درونِ جان در تحقيـق سعــدي را ) 1
  

چـو اندر قفل گردون زد كليد صـبح  دنــدانه   
  

جـامـي چه بقا دارد، در رهــگذر سنـــگي؟ ) 2
  

دور فلك آن سنگ است، اي خواجه تو آن جـامي  
  

پر شــكــستاي بر عذار مهوشـت آن زلـف) 3
  

چــون زنگئي گرفته به شب مشعلي به دست  
  

خـون جـگــر كه بر رخ خواجو چكيده است) 4
  

انـدســـت كـه در زر نشــاندهايپارهيــاقوت  
  

 آمده است؟نادرستهاي كدام بيت در مقابل آنتعداد استعاره - 31

داري بــــــر آسـتــانــــة عـشــــقپـــــــرده) 1
  

دريـــريــــه پـــــردهكنــد عـــقــــل و گمــي  
  

  )تا 3مكنيه(

رســداي تــر ميهر دم از شـاخ زبـانـم ميـوه) 2
  

ها رست از آن تخمم كه در دل كاشـتيبـوستان  
  

  )تا 2مصرحه(

زلــف و رخـســارت شبستـان است و شــمع) 3
  

شـكــــر و بـادام تـــو نـــــقــــل و شــراب   
  

  )تا 2مصرحه(

ســـتشكـر انـدر پــر طوطــــي اهنــوزت) 4
  

هنــوزت بــــــر قمر پــــر غـراب اســــــت  
  

  )تا 4مصرحه(

  ؟ستا  آراسته شدهيادبيها هيبه كدام آرازيرتيب - 32

كــــه آب آتــــش بــــرد شيــــمهــــر رو«
  

 »خــــاك بــــر دســــت آب و آتــــش كــــرد  
  

تضاد ـمجاز ـهاميا ـ ليحسن تعل) 2  تضاد ـ ليحسن تعل ـجناس ناقص ـ هيتشب) 1
جناس تام ـ هيتشب ـهاميا ـاستعاره) 4  يزيآمحس ـپارادوكس ـ هيتشب ـ هيكنا) 3

   شود؟يافت مي» تشبيه، ايهام تناسب، موازنه و كنايه«هايدر كدام بيت آرايه - 33

چو چشم خفته بگشودي ببستي خواب بيـداران) 1
  

مودي ببردي آب طـرارانــرهّ بنــاب طـچو ت  
  

 مــــش مستيـــك قـعاشـ ةآن غمـز ةديوان) 2
  

 مـاريــــــــباليهـــــغ ةآن سلســـل ةفتــــــآش  
  

ستـري بشكـازار مشتـــار روي تو بــــهـب) 3
  

ستـكـاموس سامري بشــو نــم تـفريب چش  
  

تـد عنبري از چـين زلـف دلبنـد اس ــكمن) 4
  

س روي دلدار استــري از عكـــــفروغ مشت  
  

 :جز بهدرست است،بيات كاملاًهاي مقابل همة اآرايه - 34

) حريــف عهـد مودت شكست و مـن نشكسـتم 1
  

ـــدم    ـد و مــــن نبــريـ ــريـ خليـل بيـــخ ارادت بـ
  

  )موازنه ـ دو اشتقاق(

پيچد، سخن چون در ميان آيـد) به خود چون مار مي2
  

ــوطي را   اـر طـ اـووس از رفتــ ــل طــ ــر دارد خجـ اگـ
  

  )ـ  استعارهتلميح(

) گـــرد انـــــدوه پذيـرد ز طـرب، سينــة مـا3
  

اـ    ـــر آيينــــة م ــگ بـ سبـــزي بخــت شـــود زنـ
  

  )تشبيه ـ دو تناقض(

ـــرو اشــارتــــي) مــي4 ـــه اب كــرد در كرشــمه ب
  

اـ    اـن م اـن مبـــر كه كشـد كــس كمــ يعنـي گمــ
  

  )لف و نشر ـ ايهام(
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 شود؟تماماً در كدام بيت يافت مي» دله، مجاز، تشبيه و كنايهاسلوب معا«هايآرايه - 35

كنــد حـسن ز خــط، صـورت ديگــر پيــدا) مي1
  

اـني را   اـيـــــد هنــــر مــــ قلـــــم مــــــوي نمـ
  

) خصم انگشت چـــرا بر سخــــن مـن ننــــهد؟2
  

ـر ســر چــــــوب بود حس بصـر   عمـــــي راابـ
  

اـهــش چــ3 ي ز نگ اـيـ ـــد؟) آشنــ ـه توقــع داريـ
  

ـــگ آمــــــده را    اـشد ز فرنـ ـور اســلام نبــــ نـ
  

ــر هـم) مي4 اـن را  بـ ـــد شورش ما هـر دو جه زنـ
  

اـر اگــــــر لنگــــر مـاـ   نشــــــود كـــوه غـــــــــم يــ
  

 در كدام ابيات آمده است؟» استعاره، حسن تعليل، تلميح، تمثيل و ايهام«هايترتيب، آرايه به - 36

) اي دمــت عيـــســـي، دم از دوري مــــزنالف
  

كه دورانــديـــش نيــــســتمــــن غــلام آن  
  

ب) چـشـمـة حـيـــوان بـــه تــاريـكـي در است
  

لـؤلـــؤ انـــدر بحـــر و گنــج انــــدر خــراب  
  

ج) تا خود نشوي شانـه بــه زلفــش نــزني چنگ
  

دگـري نيــسـتانگشــت كســـي كارگـشــاي  
  

آيـد كه اوستد) بــوي عشرت در بهـار از لاله مي
  

در دلش ســوداي عشق و در سـرش جام شراب  
  

به چشم گوهرافشان همچو شبنم از وطن رفتمهـ) 
 

به بويـت صبحدم گريان به گلگشت چمن رفـتم 
 

  »هـ« -» ج« -» الف« -» د« -» ب) «2  »الف« -» د« -» ب« -» ج« -» هـ) «1

  »الف« -» ج« -» ب« -» د« -» هـ) «4  »   هـ« -» د« -» الف« -» ج« -» ب) «3

 قاعدة قافية دروني در كدام بيت متفاوت است؟ - 37

ه سـرت شد گــرو) 1 ـرو ورنـ ـن جا بـ اي غــم از ايـ
  

اـر نيـست   ــ اـب مــــه يـ ـ رنگ شـب تيـــره را تـ
  

اـ) 2 ســت اوآنِ شكـــرهاســت او، مستــيِ سـرهـ
  

ـك مــرغ شكرخـــوار نيسـت   اـ وي آنـ ــرد ب ره نبـ
  

اـن) 3 اـري نهـ اـن هسـت بهــ اـر جهــ غيــــر بهــ
  

اـه   اـرخ و خوشمـــ ـده ساقيــــ اـده بـ ــ اـن بـ دهـ
  

ـــي) 4 اي دوســت چند گويي كه از چــه زرد رويـ
  

ـــش زرده   ــرآرم در شـور خـــويـ يــم بـ صـفـرايـ
  

 است؟» 1«ترتيب، در چند بيت الگوي حروف اصلي قافيه مشابه بيت زير و قاعدة قافيه به - 38

ايمجملـه بـــــر فهـرســــت قــــانــع گشتــه«
  

 »ايمزانــك در حـــرص و هــــوا آغشــــتــــه  
  

ســتاو ديــــر زاد ديــــر بقــــــالعـل كهالف) 
  

بــــك بــرخــاسـتلالــه كĤمـــد سبـــك س  
  

ايب) اين چـه رنگست بريـن گونه كه آميــختــه
  

اياين چــــه شـورسـت كه نـاگاه برانگيـــختـه  
  

ـــت ــر مـــردســـ ــه ب ــا ك ـــا درده ج) و اي بســ
  

هــمــــه جـــانــــدارويــي دران دردســـــت  
  

د) جــــــان ز ريـــــش و سبلـت تن فــارغست
  

جـــان بـــود مـردار و پســتتــــن بيليــك  
  

هـ) اگر تـو جلـوه دهـــي قامـت چــو طوبــي را 
  

ز خــــلد بـــــــاز نــــداننــــــد دار دنيـــي را  
  

) سه ـ دو4  ) يك ـ يك3  ) دو ـ دو2  ) دو ـ يك1
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 وزن عروضي كدام سروده با ترانة زير يكسان است؟ - 39

تـــــا كـــــه بمانـــــد درون حافظـــــة آب«
  

 »اي خطـــوط مـــوج بـــه دريـــانقـــش كنيـــد  
  

ــت ) 1 اـك ريخ ــه خـ ــونين ب ــة خ ــزار لال ــرگ ه ب
  

ــت   ــرد برنخاسـ ــي سـ ــفق نفسـ ــينة شـ وز سـ
  

اـييز) 2 ــم پـــــ ــت و تلاطــــ در وزش وحشــــ
  

اـخت   ــي سـ ــويش پل ــرگ خ اـخ و ب ــترن از شـ نس
  

ــي) 3 ــي م ــه خامش ــرا ب ــه م ــن جمل گفتنــدوي
  

ــدگي را دريـــاـب   ــة نـــاـب زنــ كـــاـين لحظــ
  

ــه) 4 اـ هلهلـ ــرود بــ ــرم و روان مـ ــذرد ياي گـ گـ
  

ــران   ــواب گـــ ــل در خـــ ــراز پـــ ــر فـــ بـــ
  

 ؟وجود دارد» ابدال«و» بلند بودن هجاي پاياني«در كدام گزينه اختيار - 40

ــرون شــد  ــرة عهــد ب ــو از داي ــاي ت ــا پ الــف) ت
 

خــود او نبــرد راهــي چــون راهبــري نيســت 
 

در وصل هم ز عشق تـو اي گـل در آتشـم ب) 
 

كشـمشـوي كـه ببينـي چـه مـيعاشق نمي 
 

بـه جهـان ديگـري نـداد نشـان ج) كسي چنو
 

ــان را   ــاند پيك ــدر نش ــندان ان ــه س ــي ب هم
 

شـنوي طاقـت شـنيدن نيسـت  يد) تو را كه م
 

طلـبم خـود چگونـه باشـد حـال؟ مرا كه مي 
 

هـ) كوري كنـيم و بـاده خـوريم و بـويم شـاد 
 

ــان   ــان پريوشـ ــر دو لبـ ــيم بـ ــه دهـ بوسـ
 

  هـ ـ د) 4  د ـالف) 3    هـ ـ ج) 2  ب ـالف) 1

 است؟شدهنچند مصراع در مقابل آن درست ذكربحر عروضيمنا - 41

  (متقارب مثمن محذوف)اش باز پرسين چشم خوش خفتهآاز ـ

  (رمل مثمن محذوف)شهر دل باشد چو بي ياد تو هامون كردني استـ

  (رمل مسدس محذوف)نباتيايخط تو بنفشهـ

  ن سالم)(رمل مثماز خزان هجر گل اي بلبل شيدا چه ناليـ

  (رمل مسدس محذوف)اي دل از منزلش صبا بوييـ

  (هزج مثمن سالم)نه وصلت ديده بودم كاشكي اي گل نه هجرانتـ

  (رجز مثمن سالم)اي از پي آشوب ما از رخ نقاب انداختهـ

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 شود؟ديده مي» تاه و بلندكوحذف همزه، قلب، تغيير كميت مصوت«در كدام بيت، اختيار شاعري - 42

آهوكا! سگ توام مـي خـور و گـرگ مسـت شـو ) 1
  

ــه ز ســر گرچــه پلنــگ گــوهري   خــواب پلنــگ ن
  

گفــتم وانمـاـ كــه چــون زنــده كنــي تــو مــرده را) 2
  

ــن    اـر م ــي اعتبـ ــرا از پ ــن م ــن ت ــن اي ــده ك زن
  

خـاـطر خاقـاـني از آن كعبــه شــناس شــد كــه او) 3
  

اـوري    اـن مجـ ــه جـ ــرده ب ــدايگان ك ــرم خ در ح
  

سـاـقي اگــر نــه ســيب تــر بــر ســر آتــش افكنــد) 4
  

 ؟دماين همه بوي چون دهد مـي بـه هـواي صـبح  
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 است؟ »ابدال«يشاعرارياختفاقدكدام مصراع - 43

زمان زمانمبديتا نفر )2  ده وصال خود رايدستور )1

نشانم ي) گرد غم از آب م4  گه گهنكهي) تن خرسند است ا3

 است؟نادرستكدام گزينهشده در مقابلتوضيح بيان - 44

شكســـت روزم در شـــب چـــه روز اميـــد اســـت) 1
  

ــت    اـن اس اـي دامـ ــرچه جـ ــن از س ــت آب م گذش
  

  )نوع اختيار وزني 2تا ـ 3ابدال(

ــنم) 2 بـــوس وداعـــي از لـــب او چـــون طلـــب كـ
  

ــت    ــغ داش ــن دري ــم از م ــلام ه ــك س ــز دور ي ك
  

  )هانوع تغيير كميت مصوت 2(

اشـــدرســـول مـــن ســـوي تـــو بــاـد صـــبحدم ب) 3
  

ــل نفـــس بــاـد صـــبحدم ســـرد اســـت   ازيـــن قبـ
  

  )هاقلب ـ تغيير كميت مصوت(

لـه) 4 ــن سلســ ــهريارا دل از ايـ ــرشـ اـن برگيـ مويــ
  

كــه چنـاـنم مــن از ايــن جمــع پريشـاـن كــه مپــرس  
  

  )فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ ابدال(

 است؟نادرستكدام توضيح دربارة ابيات زير - 45

ـروازي كنـــدبـــاز شــاهـيـــن اميــدم اوج پــ«
  

 »كبـك شوقـم در هــواي وصل شهبــازي كنـــد  
  

كند از كـس مـرنجراز عشق است اين تراوش مي«
  

 »الاميـن محـرم، كه غمــازي كنــــد؟گر بود روح  
  

  هستند.يا هپايتكهمساناوزان ةمجموع رياند و زسروده شده» رمل مثمن محذوف«در بحراتياب) 1

  .شود يحذف همزه مشاهده م» 3«در مجموعاست و» ز« هيدر قافيحرف روي تبصره و) قافيه دارا2

  .شود يمافتي» تناسبهاميو اهامياه،يتشب«يها هيكوتاه هستند و آرامصوتتيكم رييتغياشعار دارا) 3

  دارند.ييتناسب معنا» راي/ مشك غمازست نتواند نهفتن بوبدن نيميسدلِ نياگر پنهان كند سنگيرو«تيبا باتياب) 4

 تصويري كه از كشور چين در بيت زير ارائه شده، با كدام گزينه يكسان است؟ - 46

همــه عــالم صــنم چــين بــه حكايــت گوينــد«
  

 »صنم آن است كه در هر خم زلفش چين است  
  

هســـت علـــم آن مـــرد پـــاك راســـتگوي) 1
  

را بجـــوياوگـــر بـــه چـــين بايـــد شـــدن  
  

سـتفريـدون زدهتـر عنـدليب گـنج بر گل) 2
  

سـتلشكر چين در بهار خيمه به هـامون زده  
  

 دشـبر جمال تو چنان صورت چين حيـران) 3
  

ــد   ــوار بمان كــه حــديثش همــه جــا در درودي
  

ــود ) 4 ــلام بـ ــكر اسـ ــرو لشـ ــدا پيشـ ــر گـ گـ
  

ــا در چـــين   ــافر از بـــيم توقـــع بـــرود تـ كـ
  

 كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ - 47

ــه دار« ــي ك ــرة آب ــدنقط ــوهر ش ــر گ د در نظ
  

ــزل بايـــدش   ــا تنـ ــا دريـ ــر تـ ــار ابـ  »از كنـ
  

ــدف) 1 ــنت صــــ ــعدي دل روشــــ وارســــ
  

ــوهر آورد   ــورد گــ ــه خــ ــره كــ ــر قطــ هــ
  

ــز ايـــن نيســـت درويـــش را) 2 طريقـــت جـ
  

ــويش را   ــده دارد تـــــن خـــ كـــــه افكنـــ
  

اي دل انــدر بنــد زلفــش از پريشــاني منــال) 3
  

مرغِ زيرك چون بـه دام افتـد تحمـل بايـدش   
  

ــ) 4 ــرانز ك ــاه گ ــاريســنگي و ســبكوه و ك ز خـــاك صـــبر و تواضـــع ز بـــاد رقصـــيدن  ب
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 شود؟ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» بخشي عشقكمال ـعشقناپذيري درددرمان ـبودن درد عشقخوشايند ـوفاداري عاشق«مفاهيم - 48

دهدپرسم جوابم ميدرد عشق از هر كه ميالف) 
  

د عاجزم در كار خويشپرسي كه من خواز كه مي  
  

ــيب)  ــام م ــان را تم ــت ناتمام ــد داغ محب كن
  

شــودتــاب افــزون مــيمــاه نــو از مهــر عــالم  
  

هركجا پاي محبت در ميان باشد خوش استج) 
  

زنجيـر ليلـي را كـم از خلخـال نيسـت  ةحلق  
  

من چو به آخرت روم رفته بـه داغ دوسـتي د) 
  

داروي دوســتي بــود هــر چــه برويــد از گلــم  
  

جـالف ـب ـ) د4  ج ـالف ـد ـ) ب3  ب ـجـالف ـ) د2  ب ـالف ـج ـ) د1

 كند؟را بيان مي» فرارسيدن پيري«دقيقاًمفهوم كدام ابيات - 49

كه پيري همكنون صبري،جواني تن زد اي غافلالف) 
  

گوش نقش پا ريـزد نواهـاي خـم چـنگش  به  
  

حواسب) تا نفس را راست كردم ريخت اوراق
  

دست تا بر دست سودم نوبهار از دست رفـت  
  

دار ســرمســپيد شــد چــو درخــت شــكوفهج) 
  

وز اين درخـت همـين ميـوة غـم اسـت بـرم   
  

د) هر كاو شراب عشق نخورده است و درد درد
  

آن است كـز حيـات جهـانش نصـيب نيسـت   
  

افشان رفت و پيري هم به دنبالشجواني دامنهـ) 
  

گوش بـر آواز خلخـالش  مگذشت از قامت خ  
  

  ) هـ ، ج، ب4  ) ب، ج، الف3  ) هـ ، د2  ب، د) الف،1

 است؟يكساندو به دوابياتكداممفهوم - 50

خطاسـتآسايشاميدگل وآبجهانازالف) 
  

ــارديوار   ــدنچ ــانب ــرايمهم ــتس دردهاس
  

بپوشـدعشقمرضحكيميبهفلاطونگرب) 
  

نهـــانشرازســـر زبرافتـــدپـــردهعاقبـــت  
  

غافليناازيارپنهانپردهدركندميرومن زج) 
  

هـاحايـل زيـابممـيديـداركيفيـتمنكه  
  

ــوختهدرد)  ــانس ــوانپنه ــتننت ــشداش آت
  

ــا   ــيچم ــيمه ــت ونگفت ــهحكاي ــاددرب افت
  

ـــ)  ــردشازه ــبگ ــك، ش ــاهفل ــدگيكوت زن
  

كـسنديـدخـوابيكهرسيدسربهسانزان  
  

            »ب، هـ« -» ج، د) «2    »  ب، ج«ـ» الف، د) «1

  »ب، د«ـ» الف، ج) «4    »ب، د« ـ» ، الفـه«) 3
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 ترتيب هر يك از موارد زير با كدام مفهوم در ارتباط است؟ به - 51

  ـ مقابله با زلزله و خشكسالي
  ـ هنر نقاشي استاد فرشچيان

  جوامع ساده و ابتدايي ةـ مطالع
  ن و هندچيهاي اجتماعي غرب، اسلام،ـ جهان

هـاي شناسـان ـ جهـانهـاي عميـق جهـان اجتمـاعي ـ مـردمهاي سطحي بر لايه) تأثيرگذاري جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تأثير لايه1
  اجتماعي در عرض هم

هاي اجتمـاعي در شناسان ـ جهانهاي جهان اجتماعي ـ جامعه) تأثيرگذاري جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ تناسب و هماهنگي ميان لايه2
  طول هم

هـاي اجتمـاعي در شناسان ـ جهانهاي جهان اجتماعي ـ مردم) تأثيرگذاري جهان طبيعي بر جهان اجتماعي ـ تناسب و هماهنگي ميان لايه3
  همعرض

هـاي جهـان ـشناسـان جامعـههاي عميـق جهـان اجتمـاعي ـ هاي سطحي بر لايه) تأثيرگذاري جهان اجتماعي بر جهان طبيعي ـ تأثير لايه4
  اجتماعي در طول هم

 يك در رابطه با هويت فرهنگي جهان اجتماعي، درست است؟كدام - 52

باشـد و هويـت اجتمـاعي جهـان اجتمـاعي، ميسط اعضاي جهان اجتماعيهاي مربوط به آن تو) پيدايش آن منوط به پذيرش عقايد و ارزش1
تر از هويت فرهنگي جهان اجتماعي است. اي گستردهپديده

هـاي گيرد و دوام و مهم بودن آن تا زمـاني اسـت كـه عقايـد و ارزش) هويت فرهنگي افراد در پرتو هويت اجتماعي جهان اجتماعي شكل مي2
  اعضاي جهان اجتماعي باشد.مربوط به آن مورد پذيرش

شود كهها از سوي افراد است و دوام آن زماني با چالش مواجه مي) پيدايش آن منوط به پذيرش و به رسميت شناختن نوعي از عقايد و ارزش3
  ها، اهميت و اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند.عقايد و ارزش

آيد. اين خاطره در گذر زمانصورت خاطرة جمعي درميكنند كه بهاند سرنوشت مشتركي پيدا ميزندگي كرده) افرادي كه مدت زيادي با هم4
هاي اجتماعي متناسب بـا خـود را پديـد گيري هويتسازد و هويت فرهنگي جهان اجتماعي، فرصت شكلبعد جغرافيايي هويت جامعه را مي

  آورد.مي
 ؟دهدهويتي جهان اجتماعي را نشان ميدرستي فرايند تحولاتكدام گزينه به - 53

هويت فرهنگي جهـان اجتمـاعي مـورد ترديـد ←ددههويت فرهنگي جهان اجتماعي، ثبات و استقرار خود را در زندگي مردم از دست مي) 1
  آيند.رهنگي در ميصورت تحولات فرود و بهتغييرات درون جهان اجتماعي فراتر مي ةتغييرات جهان اجتماعي از محدود←گيردقرار مي

هويت فرهنـگ جهـان اجتمـاعي مـورد ترديـد قـرار ←هاي اجتماعي را براساس فرهنگ خود سامان دهدتواند كنشجهان اجتماعي نمي) 2
تغييرات درون ةتغييرات اجتماعي از محدود←هاي اجتماعي خود را نداردجهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش←گيردمي
  شود.جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي←روندن اجتماعي فراتر ميجها

هاي يك جهانزندگي ناسازگار با عقايد و ارزش ةشيو←هاي اجتماعي را براساس فرهنگ خود سامان دهدتواند كنشجهان اجتماعي نمي) 3
جهان اجتماعي توان حفظ و دفـاع ←رودرون جهان اجتماعي فراتر ميتغييرات د ةتغييرات اجتماعي از محدود←يابداجتماعي تداوم مي

  شود.جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي←هاي جهان اجتماعي خود را ندارداز عقايد و ارزش
رهنگـي جهـان اجتمـاعي بـاز راه براي دگرگوني هويـت ف←يابدهاي يك جهان اجتماعي تداوم ميزندگي ناسازگار با عقايد و ارزش ةشيو) 4

ناسـازگاري اغلـب از سـطح رفتارهـا و ←هاي جهان اجتماعي خود را نداردجهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش←شودمي
  رسد.ها ميتر يعني عقايد و ارزششود و به سطوح عميقهنجارها آغاز مي
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 گيرند؟ار ميقر» ب«و» الف«هايترتيب در جايگاهكدام موارد به - 54

شيوه حكومت
  تعداد حاكمان

  بر اساس خواست و ميل افراد بر اساس فضيلت

 ــ الف فرد

 ب ــ اقليت

 ــ ــ اكثريت

  پوليتيـمونارشي )2    استبداديـينتيرا )1
  اليگارشيـمونارشي )4  آريستوكراسيـاستبدادي )3

 باط است؟ترتيب، هريك از موارد زير با كدام گزينه در ارت به - 55

  دو عنصر برتر در فرهنگ اسلامي است.ـ
  هاي چپ در كشورهاي اروپايي بودند.اين گروه تحت تأثير جريانـ
  داد، يك انقلاب اجتماعي بود.از آن جهت كه ساختار سياسي جامعه را تغيير ميـ
  جنبش تنباكو ـنسل اول روشنفكران ـ) شريعت و طريقت1
  جنبش تنباكو ـل روشنفكراننسل او ـ) فقاهت و عدالت2
  جنبش عدالتخانه ـنسل دوم روشنفكران ـ) شريعت و طريقت3
  جنبش عدالتخانه  ـنسل دوم روشنفكران ـ) فقاهت و عدالت4

  است؟نادرستكدام موارد »هاي ذهني، فرهنگي و تكوينيتعامل جهان«هاي مربوط بهبر اساس ديدگاه - 56
است و فرهنگي جهان و ذهني جهان ازترطبيعت مهم جهان شود ومي محدود طبيعت جهان به وينيتك جهان ديدگاه اول، الف) براساس

  ذهن افراد و فرهنگ نيز هويت طبيعي و مادي دارند.
 دخل آن ها دركه فرهنگاست خامي مادة تكويني جهان و آنهاستجهان تكويني تابع افراد فردي و ذهني جهان ديدگاه دوم، بر اساسب)

 .كنندمي رفتص و

 اساس بر تكويني جهان وشودنمي منحصر انسان به نيز آگاهي و طبيعت نيست و ادراك جهان به محدود تكويني جهان قرآن، نگاه ج) از

 .دارد حكيمانه رفتاري انساني جوامع و افراد با خداوند سبحان، خواست و حكمت

 ها وظرفيت طبيعي، علوم با انساني علوم تفاوت گرفتن نيستند و ناديده قائل تفاوتيانساني علوم و طبيعي علوم بيندومديدگاه رفدارانطد)

  .كندمي سلب انساني علوماز هايي را قابليت
  »ج«و» الف« )4  »د«و» ب« )3  »الف«و» د« )2  »ب«و» ج« )1

 ؟مفهوم در ارتباط استكدامعبارت باترتيب هر به - 57

 ليبراليسم اوليه ـ

 هاي جهانيجنگ ـ

  تقابل شمال و جنوب ـ
  كنت ـ به كارگيري مفاهيم شمال و جنوب بعد از جنگ جهاني اول ةخطا بودن نظري ةدهندگيري چالش فقر و غنا ـ نشانباعث شكل) 1
  هاي دروني كشورهاي غربيفعال شدن چالشاول قرن بيستم ـ ةگيري انقلاب صنعتي انگلستان ـ وقوع در نيمباعث شكل) 2
  تقابل كشورهاي فقير و غنيوجود آمد ـشعار آزادي اقتصادي ـ به علت رقابت كشورهاي اروپايي بهتكيه بر) 3
كردند ـ چـالش اصـلي بـين بلـوك شـرق و غـرب كمونيستي توجيه ميهايباعث ناديده گرفتن عدالت شد ـ رفتار خود را در قالب انديشه) 4

  نيست.
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 كدام گزينه ذكر شده است؟ترتيب درهاي زير بهصحيح يا غلط بودن عبارت - 58

هاي بزرگ را به وجود آورندتوانستند امپراتورينظامي قدرت با و كشورگشايي طريق هاي سلطه و استكبار ازتاريخ، فرهنگ ةدر گذشتالف)

  فرهنگي همراه نبوده است. ةغلببانظامي، ةاين غلبولي لزوماً

آيد كه او به منظوربه ميان ميها و هنجارهاي اجتماعيعي است كه پاي ارزشمطالعه شخصي در حضور شخص ديگر، نوعي كنش اجتماب)

  (پيدايش يك هنجار)كند.رعايت حقوق ديگري (تحقق يك ارزش)، با صدايي آرام مطالعه مي

مانع ازكردند،مي اي رفتارقبيله و فرهنگ قومي چارچوبدر كه عثماني و مغولان خوارزمشاهيان، سلجوقيان، مانند هاييقدرت ةج) غلب

 .هاي اجتماعي آن نشدهاي فرهنگ اسلامي و ارزشآشكار شدن ظرفيت

 بهفقطهاكنش برخي انجام از و دهندميانجام آن غيرارادي و ارادي پيامدهاي به توجه با را خود هايكنش آدميان موارد، از بسياري د) در

 .دكننمي خودداري نامطلوبشان پيامدهاي غير ارادي دليل

  ص ـغ ـغ ـص )4  غ ـص ـص ـغ )3  غ ـغ ـص ـص )2  ص ـص ـغ ـغ )1

 يك از موارد زير پيامد چه عاملي است؟هر - 59

  طرح پيمان باسل توسط سازمان ملل ـ

  ترديد متفكران پسامدرن در مباني فرهنگ غرب ـ

  ايهاي منطقهجهاني شدن پيامد بحران ـ

هـاي پسـامدرن بـراي دفـاع از ابعـاد اقتصـادي و ناكافي بودن ظرفيت انديشه ـان در كشورهاي جهان سوم در پي رونق صادرات زباله و بحر )1

  جهاني شدن اقتصاد كشورهاي غربي و كاهش اهميت مرزهاي سياسي و فرهنگي ـسياسي

ازگاري بـين عملكـرد اقتصـادي و پيدايش ناســ  استفاده از كشورهايي مثل مصر و هند ءزدن قوانين زيست محيطي و سوجلوگيري از دور )2

  هاي اقتصادي و فروپاشي فرهنگ كشورهاي غربيكنترل نشدن بحران ـهاي علمي و معرفتيفرهنگي جهان غرب با ظرفيت

هاي پسامدرن براي طرح ريزي و استفاده از علمـي عدم ظرفيت انديشه ـهاي كشورهاي صنعتي به كشورهاي جهان سوم در پي انتقال زباله) 3

گيري اقتصاد جهاني و كـاهش اهميـت مرزهـاي جغرافيـايي و شكل ـ  جهاني ابعاد اقتصادي و سياسي فرهنگ غرب را توجيه كنده حضورك

  سياسي

 ـ  از بين رفتن استقلال معرفت علمـي ـدان كردن كشورهاي جهان سوم هاي حامي محيط زيست و جلوگيري از زبالهدر پي درخواست گروه) 4

  ش اهميت مرزهاي جغرافيايي و سياسيافزايهاي اقتصادي وكنترل نشدن بحران ـغربفرهنگروشنگرانههويت ردترديد وتجربي
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 دهد؟درستي نشان ميكدام گزينه صحيح يا غلط بودن هر يك از موارد زير را بهترتيب، به - 60

  في است.هاي كيگردآوري اطلاعات در روشهاياي از ابزارهاي چندگزينهنامه با پاسخپرسش ـ

  صحيح استفاده از علوم طبيعي، از فوايد علوم انساني و اجتماعي است. ةنشان دادن شيو ـ

  شود.انسان مي قاخلّ ةتأكيد افراطي بر ساختارهاي اجتماعي در نهايت منجر به سركوب روحي ـ

 ةو يا به دفع آنان پرداخت؛ مانند حملهاي صليبيهاي مختلف يا مهاجمان را درون خود جذب كرد؛ مانند جنگجهان اسلام طي سده ـ

  مغولان.

ص ـص ـ غ ـغ )4  غ ـص ـص ـص )3  غ ـص ـص ـغ )2  ص ـ غ ـ غ ـص )1

 ؟هاي كيفي در رويكرد تفسيري اشاره دارداز موارد زير به كدام روش از روشكدامهر - 61

  ـ تحقيق گافمن در يك بيمارستان رواني

  اند.ها نهفتهاز معناهايي است كه در كنشـ محقق به دنبال پرده برداشتن

  ـ بررسي جزئيات زندگي مردم يك ده

  نگاري ـ مطالعة مورديمشاهدة مشاركتي ـ قوم) 2  نگاريمشاهدة مشاركتي ـ مطالعة موردي ـ قوم) 1

  نگارينگاري ـ قوممطالعة موردي ـ قوم) 4  نگاري ـ مشاهدة مشاركتي ـ مشاهدة مشاركتيقوم) 3

 ؟، درست و نادرست استهاركود ارادهشناسي انتقادي وتيب كدام گزينه در ارتباط با نقطه قوت جامعهتر به - 62

  ها در عرصة هنرارائة معيارهاي جهان شمول براي رفع منازعات هويتي ـ سركوب روحية خلاق انسان) 1

  هاتربيت حيوانات در سيركـفهم معناي زندگي) 2

  گيري اجزاي بدناندازهـياجتماعمطالعة نابرابري) 3

قفس آهنينـمطالعة نابرابري اجتماعي) 4
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 ؟كدام است» ت«و» پ«،» ب«،»الف«ترتيب مصاديق به - 63

عدالت با توزيع برابر ثروت برقـرار رويكرد موافقان قشربندي ـ) 1

  نه نيستشود ـ مدل كمونيستي ـ نقطه آغاز رقابت عادلامي

ـ عـدم لغـو مالكيـت خصوصـي ـ رويكرد مخالفان قشـربندي) 2

  طرفداران عدالت اجتماعي ـ نقطه پايان رقابت عادلانه نيست

  مدل ليبرالي ـ عدم لغو مالكيت خصوصي ـ رويكرد مخالفان قشربندي ـ نقطه پايان رقابت عادلانه نيست) 3

ي ـ نقطه آغاز رقابت عادلانه نيستشود ـ طرفداران عدالت اجتماعمدل كمونيستي ـ عدالت با توزيع برابر ثروت برقرار مي) 4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ترتيب پاسخ پرسش به - 64

  هاي درون فرهنگي چيست؟جهاني با چالش ةجامع ةمواجهعلتالف) 

  دهند؟المللي از چه طريقي مديريت و شناسايي تغييرات اقتصادي را در سطح جهاني انجام ميهاي بينب) شركت

  شود؟هاي اجتماعي از كدام نوع عقل استفاده ميبيني و كنترل پديدهسي تبييني براي پيششناج) در جامعه

  هاي عظيم اطلاعاتي ـ عقل ابزاريهاي مطلوب يك فرهنگ جهاني ـ شبكههاي غالب از ويژگي) عدم برخورداري فرهنگ1

  ستي ـ عقل تجربيهاي قدرت و ثروت صهيوني) تقسيم جهان به دو بخش مركز و پيرامون ـ كانون2

  هاي عظيم اطلاعاتي ـ عقل انتقاديگيري فرهنگ سلطه در جامعه جهاني ـ شبكه) شكل3

  هاي قدرت و ثروت صهيونيستي ـ عقل ابزاريـ كانونهاي مطلوب را نداشته باشدفرهنگ غالب ويژگي) 4

 ت؟شناسي اس، مربوط به كدام رويكرد جامعهترتيب بهشده در متن زيرموارد مشخص - 65

برگزاري صف صبحگاهي در مدارس ةشيوآموزان،مراسم صبحگاهي دانشنحوه برگزاري ةو مشاهدمربي پرورشي پس از ورود به مدرسه«

  »و از آنان خواست تا آن را اجرا كنند.آموزان آموختصحيح آن را به دانش ةسپس شيو. مختلف را براي آنان بيان كرد

    انتقادي ـتفسيري ـتبييني )2  انتقادي ـتفسيري ـتفسيري )1

  تفسيري ـتفسيري ـتبييني )4  تبييني ـانتقادي ـتفسيري )3

  

  ويژگي  رويكرد
  عدالت اقتصادياهميت داشتن »پ«

  »ب«  مدل عدالت اجتماعي

  »الف«
ها ياتفاوت ةهاي اجتماعي نتيجنابرابري

  هاي طبيعي هستند.نابرابري
  »ت«  مخالفان قشربندي
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 هاي زير اشاره شده است؟ترتيب، به درستي يا نادرستي عبارتدر كدام مورد، به - 66

فرضيه به يك قانوناين ».شودكلام هنگام مطالعه، باعث كاهش استرس ميگوش دادن به موسيقي آرام و بي« ةفرضيييد تجربيأبا ت ـ

  .شودتبديل مي

كند. اين فرد ازثيرات مديتيشن انجام شده، اشاره ميأت ةهايي كه در زمينييد آرامش دروني آن، به پژوهشأخواند و در تمسلماني نماز ميـ

  .هاي مبتني بر دريافت دروني استفاده كرده استروش

  .اندها پرداختهبه بررسي رفتار آنكنند، صرفاًرا مطالعه مي» هاميمون ةحل مسئل ةشيو«شناسانوقتي روانـ

  .يك تعريف عملياتي است» عشق يك احساس عميق و عاطفي نسبت به معشوق است«ـ

    .اندفتهها از روش مصاحبه بهره گربنابراين آن ،گيرنداي كه دارند شرح حال ميپزشكان از بيماران خود در ارتباط با بيماري، علائم و سابقهـ

  درست ـنادرست ـنادرست ـنادرست ـ) درست2  درست ـنادرست ـدرست ـدرست ـ) نادرست1

  نادرست ـدرست ـدرست ـنادرست ـ) نادرست4  نادرست ـدرست ـنادرست ـدرست ـ) درست3

 شناسي رشد ارتباط دارد؟هاي زير با چه مفهومي در روانهر يك از عبارت - 67

  كنندة رفتار والدين با خلق و خوي او است. دهند نوع واكنش كودك به محيط، تعيينن ميها نشاـ پژوهش

  دهد.شنوي خيلي خوبي ندارد اما به تعليم اعمال پسنديده به او ادامه ميحرفواطاعتداند كه پسرش در اين سنـ مينا مي

  ها آگاهي كسب كند.م است از هيجانـ براي اينكه كودك بتواند از عملي كه انجام داده پشيمان شود، لاز

  شود. شوند هراسان ميـ كودك با آگاهي از حضور مادر در كنار خود، وقتي ديگران به او نزديك مي

  ماهگي 8 ـهيجان ساده ـآزادي و بازي ـوراثتي) عامل1

  ماهگي 3تا 2 ـهيجان ساده ـآقايي و سروري ـ) عامل محيطي2

  ماهگي 3تا 2 ـهيجان مركب ـو سروريآقايي ـي) عامل وراثت3

  ماهگي 8 ـهيجان مركب ـآزادي و بازي ـ) عامل محيطي4

@konkurbanks  / @Tahlilazemoon
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 است؟نادرستكدام گزينه در مورد عبارت بيان شده - 68

  »توان گفت داراي وضعيت درسي مناسبي است.آموز كلاس دهم مدرسه است و با توجه به معدل بالا، ميسارا دانش«

  قلب و حجم كلي خون او نسبت به وقتي كه كلاس چهارم بود بسيار تغيير كرده است. ةظرفيت شش، انداز )1

  هاي درس رياضي را بهتر حفظ كند.تواند فرمولسارا به دنبال اين است كه بداند چگونه مي )2

  تري داشته باشد.رشد شناختي او باعث شده است نسبت به مسائل ارزشي واكنش دقيق )3

  ياپردازي كند.ؤآموز دهم انساني بودن) و خود آرماني (قبولي كنكور) رخود واقعي (دانش ةكردن فاصلاو نبايد براي كم )4

 است؟نادرست» احساس، توجه و ادراك«كدام گزينه در خصوص - 69

هـاي احسـاس محـرك توان گفـت از نظـر تكـاملي، ين مياشوند تا گرم شوند. بنابرها براي در امان ماندن از سرما، به هم نزديك مي) پنگوئن1

  .بيروني براي بقاي موجود زنده حياتي است

  .) درگيري حواس مختلف با يك محرك، به معني دريافت چند حسي است كه كارايي بيشتري در يادگيري دارد2

  . تاوس ةاطلاعات موجود در حافظتأثيرپذيري توجه ازنشانگر ،) توجه يك طلافروش به زيورآلات افراد حاضر در يك مهماني3

كتاب درسي، موجب ايجاد تغييرات درونـي بيشـتر در موضـوع مـورد توجـه  ةها هنگام مطالع) رنگي كردن متن كتاب و خط كشيدن زير آن4

  .شودمي

 شناسي است؟ترتيب بيانگر كدام مفهوم روان به ،هركدام از موقعيت هاي زير - 70

اما وقتي بعد از چندپيش او برود؛اش را شنيد،كه صداي بچهظر است هنگاميمادر اميرحسين او را در اتاق كناري خوابانده است و منتالف)

  شود.شود و به كارهاي خود مشغول ميخيال ميشنود بيساعت صدايي نمي

نـد،بيرغم اينكه روي صحنه چند نوازنده با سازهاي متفاوت را در كنار هم مـياش رفته است و عليموردعلاقه ةامين به كنسرت خوانندب)

  .كندها را به صورت يك گروه موسيقي يكپارچه ادراك مي آن

صورت يـك گـروه  هها را ببيند و آنهايي متفاوت به رنگ آبي در كنار هم مياي از افراد را با لباساش دستهسمانه در عروسي دخترخالهج)

  .كندك ميادراهماهنگ و واحد

  اصل مجاورتـاصل مجاورتـش به زنگيگو )2  اصل مجاورتـاصل مشابهتـوجوجست )1

  اصل مشابهتـاصل مجاورتـگوش به زنگي )4  اصل مشابهتـاصل مشابهتـوجوجست )3

@konkurbanks  / @Tahlilazemoon
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 كند؟اشاره مي» حافظه«هاي زير به كدام مفهوم در موردهريك از عبارت - 71

  تواند آن را بيان كند.داند ولي نميعلي جواب پرسش معلم را مي ـ

  مستلزم استفاده از اين نوع حافظه است.» نام پدر شما چيست؟«الؤپاسخ به س ـ

  رود، چند صندلي دارد.داند اتوبوسي كه هر روز با آن به مدرسه ميمنيژه نمي ـ

  ال كليدي در مورد متن آن داشته باشد.ؤكند چند سآرش قبل از خواندن درس، سعي مي ـ

  اني ـ استفاده از چند روش حركتياول حافظه ـ كاري ـ عدم رمزگرد ة) خطاي در مرحل1

  تداخل اطلاعات ـ استفاده از چند روش حركتي –دوم حافظه ـ رويدادي ة) خطاي در مرحل2

  خبانوك زباني ـ معنايي ـ عدم رمزگرداني ـ روش پس ة) پديد3

  خباسوم حافظه ـ بلندمدت ـ تداخل اطلاعات ـ روش پس ة) خطا در مرحل4

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به ،هاي زيرز عبارتدرستي يا نادرستي هريك ا - 72

  اشاره به فشار رواني منفي دارد.» چرخ بر هم زنم ار غير مرادم گردد« ـ

  سردرد و حالت تهوع از علائم جسماني فشار رواني است. ـ

  هدف اصلي در مقابله، به حداقل رساندن فشار رواني و تحمل آن است. ـ

  هاي ناسازگارانه است.مالي مقابلهاز نتايج احت» انفعال« ـ

  ) درست ـ درست ـ درست ـ نادرست2  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست1

  ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست4  ) نادرست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست3

 درست است؟» حل مسئله«كدام عبارت در مورد - 73

-حلخوبي بشناسيد و راهكند تا موانع احتمالي را بهبه شما كمك ميمورد نظرتان ةرتبمطلوبي برسيد، شناخت تراز و ةاگر قرار باشد به رتب )1

  .هاي بهتري ارائه دهيد

  هاي عميق و مفهومي استفاده كنند. يريپذير شدن يادگيري، از يادگمعلمان بايد براي تعميم )2

} يك فعل مضارع است؟«مسئله )3 بذهشده است.تعريفخوب ةيك مسئل» آيا فعل {ي  

  گذشته به نحو احسن استفاده كنيم. ةخواهيم از تجربدر واقع مي» ديگري به اين مسئله نگاه كنيم. ةبيا از زاوي«شودوقتي گفته مي )4

@konkurbanks  / @Tahlilazemoon
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 با توجه به عبارت زير كدام گزينه درست است؟ - 74

وزن فعلـي و بـا  ةده و در اين فكر است بـا محاسـب اي نرسيهاي لاغري استفاده كرده اما به نتيجهسارا براي كاهش وزن خود بارها از پكيج«

  ».به وزن ايده آل خود برسدگام بهو گامي اصوليريزبرنامه

  توان به آن دست يافت.حل اين مسئله از اعتبار عمومي بيشتري برخوردار است و در حداقل زمان مي )1

  هاي حل مسئله است.از مهارتناشي از عدم آگاهي آنانبروز احساس ناكامي در بسياري از افراد، )2

  ها است.گرايش افراد به استفاده از اين روش كمتر از ساير روش )3

  يكسان است.كار رفته در برج هانوي، هكار گرفته شده با روش ب هروشي كه در اين مسئله ب )4

 است؟نشدهدرستي تكميلها بهيك از رديفاست؛ كدام» گيريتصميم«در جدول زير، كه در مورد - 75

  ملاك  نوع  گيريموقعيت تصميم  رديف

  هزينه  مهم پيچيده فردي  كند.تهمينه به دليل ترس از دست دادن موقعيت، با اولين خواستگار ازدواج مي  الف

  مزيت  معمولي ساده فردي  .گزيندميبرخود، بين موسيقي پاپ و سنتي، دومي را ةبهرام به دليل علاق  ب

  هزينه  مهم پيچيده فردي  كند.يل مدت تحصيل بالا انتخاب نميپزشكي را به دل ةآرزو رشت  پ

  خطر  مهم ساده گروهي  جمهور انتخاب شد.ي مردم، به عنوان رئيسأاز بين دو كانديدا، با ر» X«آقاي  ت

  اند.درستي تكميل شدهها بهرديف ةهم )2  اند.درستي تكميل نشدهها بهكدام از رديفهيچ )1

  »ت«و» الف« )4    »پ«و» ب« )3

 گيري اشاره دارد؟هر عبارت زير به چه مفهومي در خصوص شناخت انسان و تصميم - 76

بلافاصـلهكنـد و ها ميش، اقدام به خريد آناهاي مورد علاقهـ پارسا درحالي كه وضع مالي خوبي ندارد، با ديدن چند پوستر مرتبط با بازي

  شود. پشيمان مي

هاي غلط، اين كار راشود اما او از ترس ناتواني و دادنِ مشورتداده ميآقاي جباريمدرسه بهيكموزانآتحصيلي دانش ةـ پيشنهاد مشاور

  پذيرد. نمي

  گيري است.هاي پرخطر تصميمـ يكي از موقعيت

  بل را بزند. تواند يا مهرة خودش را نجات بدهد يا مهرة مقاگيرد كه ميـ در بازي دو نفره، يكي از طرفين در موقعيتي قرار مي

  اجتناب /تعارض گرايش ـصحبت كردن با همكلاسي ـنكردن هيجاناتكنترل ـ) تصميم تكانشي1

  اجتناب /تعارض گرايش ـمخفي كردن چيزي از والدين ـشمردن خودكوچك ـ) تصميم احساسي2

  گرايش /تعارض گرايش ـاذيت و آزار ديگران ـشمردن خودكوچك ـ) تصميم تكانشي3

  گرايش /تعارض گرايش ـراه دادن افراد به منزل ـنكردن هيجاناتكنترل ـ) تصميم احساسي4
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 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟هاي زير، بهدرستي و نادرستي هر يك از عبارت - 77

  .كنددروني و بيروني اشاره مي ةترتيب به انگيز به» مسافرت براي رسيدن به آرامش«و» تدريس براي كسب درآمد«ـ
اي كه به ادبيات دارد اين كارخوانند، مينا براي كسب مقام در مسابقات شعرخواني و مبينا به دليل علاقه  مينا و مبينا هر دو كتاب شعر مي ـ

  .دهند، اما رفتار مبينا با ماندگاري بيشتري همراه استرا انجام مي
  .ها از نظر جهت در افراد متفاوت استاين است كه انگيزه ةدهندنشان ،فردي بر اساس اراده ةجمعي بر خواست ةترجيح دادن خواستـ

  .از عوامل انگيزشي و زيستي استمحرك رفتار و شناخت انسان، مجموعه عوامل فرازيستي به نام نگرش است كه توانمندترـ
  نادرست ـنادرست ـدرست ـ) درست2  درست ـدرست ـنادرست ـ) نادرست1

  نادرست ـدرست ـنادرست ـ) درست4  درست ـنادرست ـتدرس ـ) نادرست3
 ترتيب با كدام مورد همخواني بيشتري دارد؟هاي زير، بههريك از عبارت - 78

اشاره به اين عامـل  »)؟كنيدگوييد كه به آن عمل نميلم تَقولونَ ما لا تَفعلون (چرا چيزي را مي«فرمايد: الف) اين آيه از قرآن كريم كه مي
  دارد.نگرشي

  مربوط به اين روش اسناددهي است. »داندگير افتادن در ترافيك مي ةبرديا دير رسيدن به كلاس را نتيج«ب) عبارت
  دهد.احتمال بروز اين عامل نگرشي را افزايش مي ،هاي مكرر در انجام كار مشخصيج) ناكامي

  هاي فردي و جمعيقوي جهت دستيابي به هدف ةد) موتور محرك
  انگيزه و نگرشـهدفمنديـدرونيـدهارا) 1

انگيزه و نگرش ـهدفمنديـبيرونيـناهماهنگي شناختي) 2

باورها و نظام ارزشي فردـدرماندگي آموخته شدهـدرونيـاراده) 3
  باورها و نظام ارزشي فردـدرماندگي آموخته شدهـبيرونيـناهماهنگي شناختي) 4

 است؟نادرستطيف مرگ تا سلامتيكدام گزينه با توجه به - 79

  ) فردي كه پس از عمل جراحي، وضعيت جسماني خوبي ندارد و در كما فرورفته، ناتواني كامل و شديد دارد. 1

  تنها بايد تلاش كند تا موقعيت فعلي را حفظ كند. ) فردي كه به سلامتي نسبتاً خوبي دست پيدا كرده،2
  كند، در قسمت زندگي بسيار سالم قرار دارد. م از بروز بيماري پيشگيري مي) فردي كه با اتخاذ سبك زندگي سال3

  اي پيوسته است. مجزا بلكه مسئله ةتوان استنباط كرد كه بيماري و سلامت نه دو مسئل) مي4
 هاي زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارتترتيب، به - 80

اشـاره  ،از اهـداف علـم روانشناسـي اسـت يكـي كه» تبيين«به» در بزرگسالي است.تربيت نادرست از عوامل استرس و اضطراب«عبارت ـ
  كند.مي

  دهد.خود را نشان مي» طفوليت« ةبيشترين تغييرات رشدي در دور ـ
  دارد.» خطاي ادراكي«اشاره به» رسيد كه در واقع وجود خارجي نداشتند.صداهايي به گوشم مي« ـ

كه از يك نوجوان» امروز ساعت چند بيدار شديد؟«و» نام معلم كلاس اول ابتدايي شما چيست؟«الاتؤسازي اطلاعات در سزمان ذخيره ـ
  اند، متفاوت است.پرسيده شده

  درست ـنادرست ـدرست ـدرست )2  درست ـنادرست ـدرست ـنادرست )1
  نادرست ـدرست ـدرست ـدرست )4  درست ـنادرست ـنادرست ـدرست )3
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  دقيقه75ويي: گدت پاسخم                                                                                    80تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوممواد امتحاني گروهعنوان
  
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد  رديف

  20  100  81  20  زبان عربي  1

  113  101  13  تاريخ  2
20  

  125  114  12  جغرافيا  3

  20  145  126  20  فلسفه و منطق  4

  15  160  146  15  اقتصاد  5
  

  

 اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
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 )تير(ويژة كنكور 2جامـع

  14014044سـالسـال –– خردادخرداد 3030آزمـونآزمـون

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                
  رو                          بهدر سايت كانون، كد روهاة فيلمبراي مشاهد         

 .با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيدرا             
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  آزمونآورندگانپديد
  

  روف الفباطراحان به ترتيب ح
  نام طراحاننام درس

پيمان طيار،رضا خانبابائي،فرد،زادهاحمد حسننوه،جاني، علي حسينيمحمد بحيرايي، شميم پهلوان شريف، محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهرداد مهربان ،عباس مالكيفرشيد كريمي،زاده،علي قهرمان

  الهام محمدي، هومن نمازيمجتبي فرهادي،رضا رنجبري،محسن اصغري،رحسين اشتري،اميسيد عليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

فر،سيد آرش مرتضائيفاطمه قريبيان،ياسين ساعدي،فاطمه رضائيان،مريم خسروي دهنوي،آزيتا بيدقي،ريحانه اميني،رانيا اميري،  شناسيجامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  مقدمرضا توكلي، محمد حبيبي، حسين سهرابي، عادله عليرضاييحميدهانا احمدزاده،  شناسيروان

االله گلشن،روحنيا،محمد كرمي ،شيروديمرتضي كاظمفرد،مصطفي قديمي ،حميدرضا قائدامينيمحمدرضا سوري،مجيد بيگلري،ولي برجي،  عربي زبان قرآن
  سيد محمدعلي مرتضوي

  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،فر،، حبيبه محبي، سيد آرش مرتضائيتابان صيقليام، مريم خسروي دهنوي،محمد ابوالحسني، عليرضا پدر  تاريخ و جغرافيا

  نيا، علي معزي، فيروز نژادنجفبقا، موسي سپاهي، محمد كرميعرفان دهدشنيا، محمد رضاييحسين آخوندي راهنماچي،جواد پاكدل،  و منطقفلسفه

  نژاداجدي، مهدي كاردان، مهدي ضيائي، احسان عاليسارا شريفي، آفرين س  اقتصاد
  

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي تابان صيقليمريم خسروي دهنوي، فرسيد آرش مرتضائي فرسيد آرش مرتضائي  شناسيجامعه

ذاكري  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان  پورجهمحمدصدرا پن  مليكا 

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  د محمدعلي مرتضويسي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  يسوگند بيگلر  عربيكاهي، ايمان كلاتهاميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سميرا معروفسيده  و منطقفلسفه

 پورسجاد حقيقي  اللهيفتحسپيده  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  گروه فني و توليد
  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  باسيحميد ع  ناظر چاپ
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  3 ةصفحزبان عربي
 

۸۹-۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(

 :﴾تَقَبَّل دُعاءِرَبِّ اجعَلني مُقيمَ الصَّلاة و من ذُرّيَّتي رَبَّنا و﴿ - 81

  را بپذير!دعاي ما ،. پروردگارا(نيز) فرزندانم، وهستمنمازگانكنندپروردگارا! من از برپا) 1

  قبول كن!رامنا، دعاىپروردگارنماز گردان. ةدارند  را و فرزندان مرا برپاى نما!) پروردگار2

  !را بپذير، دعاى مادارندگان نماز گردان. پروردگارا  اى پروردگار من، مرا و فرزندان مرا برپاى) 3

  قبول كن!اى مرا(نيز) فرزندانم را. اى پروردگار ما، دعقرار ده، وگزاراننماز) اى پروردگار من، مرا از4

واجبـات الدولـة والمدينة لـيس واجـب الدولـة فقـط بـل هـو مـنيرافق العامّة فعلينا أن نعلم أنّ الحفاظ علی الم « - 82

……ما بايد بدانيم كه :»!شترکةالمُواطنين المُ

شـهروندان، دولت نيست بلكه آن از وظايفي است كه بين دولـت و  ة) نگهداري از تأسيسات عمومي در شهر تنها وظيف1

  مشترك است!

دولت فقط حفاظت از تأسيسات عمومي در شهر نيست بلكه دولت و هموطنان در برابر هم وظـايف مشـتركي  ة) وظيف2

  دارند!

  ها و شهروندان در شهر است!دولت نيست بلكه آن فقط از وظايف مشترك دولت ة) حفاظت از تأسيسات عمومي وظيف3

  دولت نيست بلكه آن از وظايف مشترك دولت و شهروندان است! ةشهر فقط وظيف) نگهداري از تأسيسات عمومي در4

اســـتعانَ بزَعـــانف کبيـــرة تعمَـــل کَجنـــاحَين. فتکـــونُ الزّعـــانفوق ســـطح المـــاءكُ الطّـــائر الطّيـــرانَ فـــإذا أراد السّـــم « - 83

   :»ساعِدته في الفرار مِن أعدائه!مُ

كننـد. پـس ها كار ميخواهد كه همچون بالههاي بزرگ كمك ميبالسطح آب بپرد، ازاز) اگر ماهي پرنده اراده كند1

  !هستندريختن از دشمنانش، ياورشها در گاين بال

كردنـد. هايي بزرگ ياري جست كه مانند دو بالـه عمـل مـي) هرگاه ماهي پرنده خواست بر فراز سطح آب بپرد، از بال2

 بود!اش دهكننكمكها در فرار كردن از دشمنانش،پس آن بال

د كـه ماننـد دو بـال كـار كننـكمـك مـيبـه اوهاي بزرگ) اگر ماهي پرنده بخواهد بر روي سطح آب پرواز كند، باله3

  د!نباشميها ياور او در گريختن از دشمنانكنند. پس اين بالهمي

يد كـه همچـون دو بـال عمـل جوهاي بزرگي ياري مي) هرگاه ماهي پرنده بخواهد بر فراز سطح آب پرواز كند، از باله4

 !هستندها در فرار كردن از دشمنانش ياورشكنند. پس آن بالهمي
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  4 ةصفحزبان عربي
 

!»:              اهمِن المُؤکّد أنّهم تَأثَّروا بأوزانها؛ وقد أُحدِثَت تغيّراتٌ في أصواتها وم،نتهربُ وفقاً لأِلسمفردات نَطَقَها الع«  - 84

هايجـاد كـرد شهـايهـايي در صـداها و وزن  ، دگرگونيبيان كردندهاي خود آن رازبانها بر اساسهايي كه عرب) واژه1

  ، و مسلّماً تحت تأثير آن قرار گرفتند!است

ازنـد، و قطعـاً ا هايجاد كردشهايظ كردند، تغييراتي در صداها و وزنهاي خود آن را تلفّموافق زباناعراب) واژگاني كه2

  پذيرفتند!زياديتأثير ،آن

،ه استايجاد شديشهاهايي در صداها و وزن، دگرگونيبيان كردندهاي خود آن راها بر اساس زبان) واژگاني كه عرب3

  از آن تأثير پذيرفتند!و قطعاً

، و به طـور ه استايجاد شديشهاتغييراتي در صداها و وزن وها را جاري ساختندهاي خود واژه) اعراب بر اساس زبان4

 ن تأثير گذاشتند! مسلمّ بر آ

کاد الحزنُ يملأ قلبي و يُطفئ نورَ عيني حتّی أردتُ أن أبحثَ عن زاويةٍ أختفي فيها من وجعـي العميـق ولکنّنـي « - 85

!»: واجَهتُ الحياةَ بشجاعة مرّةً اُخری

ه از درد عميقاي بگردم كغم نزديك بود قلبم را پر كند و نور چشمم را خاموش نمايد تا اينكه خواستم دنبال گوشه) 1

 !رو شدمخود در آن پنهان شوم ولي يك بار ديگر با شجاعت با زندگي روبه

اي بگـردم و از دردي نزديك بود قلبم از اندوه پر شود و نور چشمم خاموش شود تا اينكه تصميم گرفتم دنبال گوشه) 2

  !عميق در آن مخفي شوم ولي براي آخرين بار شجاعانه با زندگي مواجه شدم

اي پيدا كنم كـه چيزي نمانده بود كه اندوه قلب مرا پر كند و نور چشمم را خاموش نمايد تا جايي كه خواستم گوشه )3

  !بتوانم از درد عميقم در آن مخفي شوم اما بار ديگر براي مواجهه با زندگي شجاعت ورزيدم

اي پيدا كـنم كـه از ه حتيّ خواستم گوشهچيزي نمانده بود كه قلبم از غم پر شود و نور چشمم خاموش شود تا اينك) 4

 !رو شدمدرد عميق خود در آن پنهان شوم اما براي آخرين بار با شجاعت با زندگي روبه
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 :الخطأعيّن - 86

از اشتباهات گذشـتة خـود عبـرت بگيريـد تـا شـکل!: لعتبروا من أخطائکم الماضية تقدروا بناء المستقبل بأفضَـاِ) 1

 شكل بسازيد!بتوانيد آينده را به بهترين

تو بايد قبل از اينكه با من مخالفـت كنـي بـه يجب عليك أن تستمع إلی کلامي استماعاً دقيقاً قبل أن تُعارضـني!:) 2

  ي!هگوش بدطور دقيقحرفم به

هـركس از يـك اشـتباه يـاد نگيـرد و آن را در مَن لا يتعلّم من خطأ الواحد و يُکرّره في الحياة يفشل في النّهايـة!:) 3

  ندگي تكرار كند، در نهايت شكست خواهد خورد!ز

بـالاي نظـر نظر ديگران راانساني كهشك بي!:أبداًلَن ينال السّعادةيضع رأي الآخرين فوقَ رأيهالإنسان الّذيإنّ) 4

  به خوشبختي نخواهد رسيد!هرگزدهد،خود قرار مي

عيّن الصّحيح: - 87

چه سـودمند اسـت. ة جديدسازي مادكار بر روي بهينهؤوبـينَ!:عمل عليها دالمادّة الجديدة فسوف نطويرَما أنفَع ت) 1

  پس آن را با پشتكار انجام خواهيم داد!

هايشبراي اينكه آلفرد ديناميت را اختراع كند، تلاشزمُه!:حاولاته و لم يُضعَف علِيَخترع ألفرد الدّيناميت واصَل م) 2

 اش ضعيف نشد!را ادامه داد و اراده

ت صول إلی النّجاح!: ميع الأعمال إلاّ من يحبّ الولا يَسعی في إنجاز ج) 3 تنها كسـي كـه دوسـت دارد بـه موفقيـ

  كند!برسد، در انجام همة كارها تلاش نمي

ماند. پس مؤمن را چه كـار بـا هاي دنيا باقي نخواهدلذّتذّاتٍ لا تَعمـر؟!:لَن تَبقی اللّذّات الدّنيوية فما للمؤمن و للـ) 4

  ؟!عمري ندارندهايي كهعمتن

حيح:عيّن الصّ ».كنندوجو ميها جستحيات را در تاريكي ةگاهي اين مردم چشم«  - 88

  .ماتِي الظّلينَ الحياةِ فاسُ علاء النؤقد يُفتِّشُ ه) 1

  .ماتِي الظّلينَ الحياةِ فهذا الناسُ قد يُفتِّشونَ ع) 2

  .ماتِظّلي الينَ الحياةِ فلاء الناسُ قد فَتَّشوا عهؤ) 3

  .لماتِي الظّينُ الحياةِ بِواسطةِ هذا الناسِ فقد يُفتَّشُ ع) 4
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عيّن الأنسَب لمفهوم العبارة:» الصّبر مفتاح الفرج!«  - 89
ــك)1 ــارييبايشـــ ــبر كـــ ــتيو صـــ نكوســـ
  

ــ ــت يكسـ ــد ز دوسـ ــا بمانـ ــه تنهـ را كـ
  

ــديگو)2 ــدن ــر ده ــبر ب ــو را ص ــه ت ــن ك ــبر ك ص
  

ــد وليآر ــده ــد كي ــر ده ــر دگ ــه عم ب
  

كــه آخــر روزگــارهــايكــامكــن بــر تلــخرصــب)3
  

 ـ سار نـوش سـازد بوسـهچشمه راشيگـاه ن
  

به گـرد مركـز عـالميشدم چون مهر و مه عمر)4
  

صـبر، داغ عشـق را مـرهم اهيـجز گدميند
  

) بما يُناسب النّص:٩٤-٩٠اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (  
  

الإسلام علی تربية الأولاد فإنّ تربيتَهميؤکّدکثيراً کماإجتهاداًربية أولادهمايجب علی الوالدين أن يجتهدا في ت

خيرو جُهد يحتاج إلی الوقت و هذا العمل منشاقّالصّحيحة تَضمنُ سلامةَ المجتمع و تقدُّمه. إنّ التّربية عملٌ

أنّ قيام کلّ امرءٍكّنفعه و نفع مجتمعه و أُمّته و لا شبه. التّربية تُهيّئ الولد للقيام بِدوره لِالوالدانالأعمال الّتي يقوم

مُجتمعه خُلقاً، إيماناً و بناءً. و من لا يُؤدِّ دورَه في الأُسرة و المجتمع فالنّتيجة هي الفشلبِدوره يُسبّب تقدُّمه و تقدُّم

الأفکارمواجهةذّنوب و تَحميه فيه عن الأخطاء و التبُعدالأمن الفکريّ للولد وتُحقّقو الخسران. إنّ التّربية

. التّربية لَيست قاصرة علیلآخرينالسّلبيّة، کما تُزيِّنه بالأخلاق العليا کَالإيثار و الصّبر و الإنفاق و حُبّ الخير ل

  .الوالدينِ بل إلی جانب الأُسرة هي مسؤوليّةٌ للمدرسة و المساجد و الأصدقاء و وسائل الإعلام کالتّلفاز و الصُّحف

 .   .التّربية الصّحيحة تُسبِّب .عيّن الصّحيح:  - 90

 .لأنفسهمالخير إلاّالأولادألاّ يُحبّ )2  .نفسه للتّربيةالولدأن يُهيّئَ )1

 .عملٍ شاقّ يَحتاج إلی وقت طويلأيّالأولادأن يَقبل )4  .بِدوره لِنفعه و المجتمعالولدأن يقوم )3

  : الخطأعيّن - 91

  .ی النّفس من الأخلاق الحميدة الّتي تعکس التّربية الصّالحةتفضيل الآخرين عل )1

  .و لا تزيد من قدرته علی مواجهتها إلاّ التّربية الصّحيحةيواجه الولد صعوباتٍ )2

  .إنّ الأبناء هم شباب المستقبل للأمّة فلنهتمّ بتربيتهم لبناء مجتمع ناجح )3

  .أن يکونوا صغاراًالأطفال منذكدور الأُسرة کبير في تشکيل سلو )4
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النّصّ عن التّربية:يفلم يأتِعيّن ما - 92

 .ن آثار التّربيةالإنفاق و الإيثار م )2  صر الوالدينِ علی تربية الأولاد.حَ)1

  .السّليمةی تربية الأولادتأکيد ديننا عل )4  .الأولادتربيةة المدارس فيمسؤوليّ )3

٩٤ و٩٣ي (في الإعراب و التّحليل الصّرفالخطأعيّن(  

  »: ريخ –شاقّ –ؤکّدي –إجتهاداً«  - 93

  مفعول مطلق لبيان النّوع و منصوب/ معرب-نکرة –من باب افتعال ،ثلاثيالللمزيدمصدر: إجتهاداً) 1

، و الجملـةه: الإسـلامفاعلـنائـب/ مبنـي للمجهـول-» تأکيـد«مصـدرنمزيـد مـ –للمـذکّر-مضـارع: فعـلؤکّدي) 2

  فعلية

ـــة مـــن/ معـــرب –اســـم فاعـــل، مـــن مصـــدر مجـــرّد ثلاثـــي –مفـــرد مـــذکّر: شـــاقّ) 3 صـــفة أو نعـــت و مرفـــوع بالتبعيّ

  موصوفها أو منعوتها

جــارّ و: مــن خيــر؛مجــرور بحــرف الجــرّ/ معــرب-فــي الفارســيّة) » تــرين«تفضــيل (بمعنــیاســم-مفــرد: ريــخ) 4

  مجرور

»:الآخرين –تبُعد –تُحقّق –الوالدان « - 94

  »ألف«فاعل و مرفوع بالـ/ معرب-معرفة بأل –اسم فاعل من مجرّد ثلاثي –مثنّی للمذکّر: انالوالد) 1

الجملـةفعـل و فاعـل؛/ مبنـي للمــعلوم-» تَحقــيق«مـن مصـدر –للمفـرد المؤنّـث الغائـب –فعـل مضـارع: تُحقّق) 2

  فعلية

فعــل و فاعــل؛ مفعولــه: / متعــدّ-زائــد واحــد، و لَــه حــرف»إفعــال«مزيــد ثلاثــي مــن بــاب –فعــل مضــارع: تبُعــد) 3

   »ـه«ضمير

-»الآخـــر«مفـــرده-جمـــع: نيالآخـــر) 4 معرفـــة مجـــرور بـــاللاّم الجـــارّة/ معـــرب، اســـم تفضـــيل (مـــن وزن: أفعَـــل) –

  بعلامة الکسرة
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) ١٠٠-٩٥عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 

 :الکلماتحروففي ضبط حرکاتالخطأعيّن - 95
  .ةِلاميَّالإسْةِ مَّدٍ يَتَجَلِّی اتِّحاد الأُمينَ في مَکانٍ واحِلِاِجتَماعُ المُسْ) 1
  .مينَلِسْفوفِ المُصُينَالتّفرقَة بَيُحاوِلُ إيجادَأو عالِمٌإنّه جاهِلٌ) 2
   .في الدّينِراهَإکْلايَقولُ:قيدةِ والعَدُ القرآنُ عَلی حُرّيَّةِيُؤَکِّ) 3
  .اًميَّهم تَعايُشاً سِلْالنّاسِ أن يَتَعايَشوا مَع بَعضِی کُلِّعلَ) 4

 :أکثر» نون الوقاية«عيّن ما فيه - 96
  أقولُ لاُختي دائماً: أحسني إلی الضّعفاء و أخبريني به.) 1
  يُعجبني.هذا اللاّعبلأنّالمُباراة في الملعبليتني اُشاهد) 2
  طوال حياتي.أتمـنّی أن يُعـينني ربّي في أصـعَب الأوقات) 3
  اُحبّ أن أبني مستقبل بلادي فلهذا أعمل بکلّ جهدي.إنّني) 4

ه صفةٌ:عيّن الخبر الّذي ل - 97
  االله.حمق مِن النّاجحينَ في اکتساب رِضارِجال يفقّهونَ الأ) 1
  .ن السّيّئاتتي الحَميمون صابرونَ عندَ المُصيبة و ناهون عأحبّ) 2
   .الجامعةتهم فيند أساتذب محبوبون علاء يَهتمّون بالدّراسة طُلاّمز) 3
  .وعـول موضبَيت صديقي العزيز جميل فَـأذهب إليه للتّکـلُّم معـه حـ) 4

للأمر:» ملاّال«يّن حرفع - 98
 .أرسل االله الأنبياء ليهدوا) 2  .ليبتعد المسلم عن بعض الأخطاء) 1

 .هاب إلی المکتبةللذّكجئت إلي) 4  .رجعنا لنری آثارکم الجميلة) 3

نافية للجنس:» لا«يّنع - 99
  .وجهه النافع لا مُضرَّهالعالميإختاروا مِن کلّ ابتکار ف) 1
  ﴾يَومٌ لا بَيعٌ فيه و لا خُلّةٌيَبلِ أن يَأتأَنفِقوا ممّا رزقناکم مِن ق ﴿) 2
  .حياتهيما لن يَنفعه فكأن تتعلّم العلوم النافعة و أن لا تُعلّم ولدَكعلي) 3
  .ی ألسنتهم إلاّ الصداقةظاهُرَ بينهم و لم تکن تجري علطفال لا تکنتُ أنظر إلی أ) 4

 :يّن الصّحيح عن اسلوب الحالع - 100
  .ين مُبَشِّريننَبيّاالله الکريمةً واحدةً فَبَعَثاُمّکانواالنّاسنّقد اُخبرنا بأ) 1
  .راضالأمريّة ليَکونوا بَعيدينَ منمتَنعوا عن الموادّ السّکالاء الآباء قَدؤکان ه) 2
  .ائرَةرَکَبوا الطّلکنّهمرين وطار و هم متأخّك المسافرون قد وصلوا إلی المکان اولئ) 3
  .يافعاًالم الشّهير قد عَمِلَ علی تطوير أحدث التّقنيّات مُجدّاً عندما کانالعكذلإنّ) 4
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 درستي ترسيم شده است؟ بهتصويركداميهاي باستانتمدن ةبا توجه به دور - 101

1 (

�شاوريالزي �شاوريالزيريالواج ريالواج

طب
ع� موانهع طب
ع�داريالاي موانهع داريالاي

چم
نهند

    

2 (

جامعه دريال زنهان بزريالگ جامعهحضوريال دريال زنهان بزريالگ حضوريال

فراوان �وههاي وجود

وس
ع حاصلخ
ز دشتهاي و

فراوان �وههاي وجود

وس
ع حاصلخ
ز دشتهاي و

 ريالوم+ونهان

3 (

خدا+ان به خدا+اناعتقاد به اعتقاد

طولانه� سواحل داريالاي
�شت
رانه� براي مناسب
طولانه� سواحل داريالاي
�شت
رانه� براي مناسب

+ونهانريالوم

    

4 (

�نفوس
وس عقا+د �نفوس
وسريالواج عقا+د ريالواج

�شاوريالزي �شاوريالزيريالواج ريالواج

هند  چم
ن

 است؟نادرست »انو ساسانياناشكانيهايسلسله«بين ةكدام گزينه در مقايس - 102

 .هاي بين ساسانيان و روم، گرديانوس به اسارت درآمدهاي بين اشكانيان و روم، كراسوس كشته شد و در يكي از جنگدر يكي از جنگ )1

ساسانيان حكومتي متمركـز و مسـتقل تشـكيل  ةاما در دور ؛مستقل بودنيمههاياز حكومتاينظام حكومتي اشكانيان به صورت مجموعه )2

 .شد

 .آخرين پايتخت اشكانيان با اولين پايتخت ساسانيان، هر دو يك شهر واحد در نزديكي بغداد امروزي بودند )3

 .مرزي ارمنستان، با روم اختلاف و درگيري داشتند ةبر سر تسلط بر منطقسلسله،دوهر )4

 ؟ر كدام گزينه درست استيهاي زجه به گزارهبا تو - 103

 قلمرو پهناور ةشيوة فرمانروايي جديد براي ادارارائةالف) 

 مزدا هب) دستيابي به حكومت به فرمان اهور

 و درياي عمانفارسسلطه بر خليجتحكيم) استفاده از نيروي دريايي برايج

 ) تأسيس پايگاه دريايي خليج فارسد

 باشد.مربوط به اردشير بابكان مي »د«و »ج«ربوط به داريوش يكم وم »ب«و »الف«) 1

 باشد.مربوط به نخستين شاه ساساني مي »ج«مربوط به نخستين شاه هخامنشي و »الف«) 2

 باشد.انوشيروان ميمربوط به خسرو »د«داريوش يكم و اردشير بابكان درست است و ةدربار »ب«) 3

 باشد.هخامنشي مي ةمربوط به دور »ب«و »الف«ساساني و ةمربوط به دور »د«و »ج«) 4
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به ترتيب،» نفوذ آيين بودايي به ايران«و» درآميختگي دين و سياست در دوران ساسانيان«با توجه به وضعيت اديان در تاريخ ايران باستان، - 104
 يك از موارد زير بوده است؟متأثّر از كدام

  آزادي اديان در قلمرو هخامنشيان ـرسمي ايرانعنوان دين) اعلام دين زرتشتي به1
  آزادي اديان در قلمرو اشكانيان ـها) رواج اديان مختلف و مباحثات اعتقادي ميان پيروان آن2
  آزادي اديان در قلمرو هخامنشيان ـها) رواج اديان مختلف و مباحثات اعتقادي ميان پيروان آن3
  آزادي اديان در قلمرو اشكانيان ـمي ايرانعنوان دين رس) اعلام دين زرتشتي به4

 ؟ندستهدرست »مريقجريه41تا11هايتاريخ اسلام در فاصلة سال«كدام موارد دربارة - 105

  العاص را از طائف به مدينه بازگرداند، شماري از افراد خاندان اموي را بر سر كار آورد.ابي بنالف) خليفة سوم علاوه بر آنكه حكم
  هاي مختلف مسلمان نداشتند.گونه توجهي به رعايت عدالت ميان گروهعمر در دوران زمامداري خويش هيچب) ابوبكر و
  ، زمينه براي پيشروي مسلمانان در ديگر مناطق آفريقا مهيا شد.مصرج) با فتح

  ين مسيحيت بودند.آيروها پيحضور داشتند و بسياري از آنشامهاي عرب درتعدادي از قبيله ،د) هنگام حملة اعراب مسلمان
  كردند.معرفيجانشيني خودههـ) خلفاي اول و دوم هر دو پيش از مرگ فردي را ب

  »د«ـ» ج«ـ» ب) «2    »هـ«ـ» الف) «1
  »هـ«ـ» ب) «4    »د«ـ» ج«ـ» الف) «3

 است؟نادرست» عصر مغول ـ تيموري«كدام گزينه دربارة - 106

ها، در نتيجة اختلافات سياسي و درگيري وي با خلافت عباسي بـود هديدات قدرت نوظهور مغول) غافل ماندن سلطان محمد خوارزمشاه از ت1
  كه موجب تفرقه و تضعيف جهان اسلام نيز شده بود.

تـري يافتـه بـود، در عهـد ) ايران كه با سقوط خلافت عباسي و تشكيل حكومت ايلخاني، به لحاظ جغرافيايي و سياسـي، وضـعيت منسـجم2
  خان به استقلال و اقتدار بيشتري رسيد.سلطنت غازان

ترتيب باقويونلو بههاي قراقويونلو و آقاي متشكل از تركمانان به نام) در زمان رقابت و ستيز شاهزادگان تيموري با يكديگر، دو اتحادية قبيله3
  هايي، نواحي غربي و مركزي ايران را تصرف كردند.افكندن حكومت پي
 ،هـاي آبيـاري هـا و شـبكهصلاحات خواجه رشيدالدين فضل االله همداني، از جمله اصلاح قوانين مالياتي، بازسازي قنـاتاي از ا) بخش عمده4

  هاي بخش كشاورزي انجام گرفت.داري به منظور پيشرفت و رونق فعاليتاصلاح نظام زمين
 ؟ستا  يك از عبارات زير درستكدام- 107

هاي موردهاي دروني شخصيتدن طبيعت و انسان، آثار بي نظيري به وجود آوردند و بر خصلتالف) هنرمندان عصر رنسانس با محور قراردا
  كردند.نظر تأكيد مي
هايهاي علمي مسلمانان و اشاعة انديشة اومانيستي باعث تغيير نگرش علمي اروپاييان در قرون وسطي و رنسانس شد و روشب) پيشرفت

  رار گرفت.علمي مبتني بر تجربه در كانون توجه ق
در نتيجة ذخيرة فلزات قيمتي از اكتشافات جغرافيايي بود و گسترش قلمرو اروپاييان ،) رونق اقتصادي و رشد تجارت شهرهاي اروپاييج

  ها شد. آنو مستعمراتهاي اروپايي در سرزمين اصليباعث تشديد رقابت دولت
كود حيواني و اختراع خيش آهني موجب افزايش محصول در اروپاي قرونگيري وسيع از اسب در امور زراعي، استفاده درست از) بهرهد

  داد.ها قحطي و گرسنگي رخ مياما همچنان در برخي زمان ؛وسطي شد
  »د«و »ج«) 4  »د«و »ب«) 3  »ج«و »الف«) 2  »ب«و »الف«) 1
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 درست و قابل تأييد است؟يك از نتايج پژوهش ويپرداخته است. كدام »سلسلة صفاريان«محققي به پژوهش دربارة - 108

  شد.     عنوان خوارج آن منطقه شناخته مي) يعقوب ليث صفاري در ابتداي فعاليت خود در سيستان، به1

  ) با وجود فراز و نشيب زياد، يعقوب با تأييد و اجازة خليفة عباسي قدرت را به دست گرفت.2

  نگ با سامانيان خليفه از سامانيان حمايت كرد. رغم تبعيت عمرو ليث از خليفة عباسي، در زمان ج) علي3

  رسيدن عمرو ليث، دشمني و درگيري ميان صفاريان و خلافت عباسي افزايش يافت.زمان با به قدرت) هم4

 اند؟قائل شده» احتمال زياد«هاي زير) براي وقوع كدام يك از موقعيت1مولفين كتاب درسي تاريخ ( - 109

  خوراك توسط زنان شروع شده است. توليد ةالف) كشت دانه در دور

  ي در اثر كشمكش با اقوام مهاجر از بين رفته است.وسب) تمدن مين

  اند. زيستهآرال مي ةج) اقوام هند و اروپايي نخست در علفزارهاي واقع در شمال شرق فلات ايران و جنوب روسيه در حوالي درياچ

  اشكاني دارند. ةاصل و ريش» منيژهبيژن و«هاي شاهنامه مثل داستاند) برخي داستان

  »ج«و »ب«و »الف«) 2    »ج«و »ب«) 1

  »ب«و »د«و »الف«) 4      »د«و »ج«) 3

 هستند؟درستنادر ارتباط با وقايع دوران قاجارهايكدام عبارت - 110

 انش كشته شد.كه به دنبال غنايم نادرشاه به خراسان رفته بود، به دست چند تن از همراهالف) آقا محمدخان هنگامي

هاي روسيه و انگلستان در ايران افزايشوزارت رسيده بود، نفوذها و دخالتمقامب) در دوران صدارت وزيري كه بعد از قائم مقام فراهاني به

 يافت.

 ج) ادارة ايالتي كه مركز آن شهر تبريز بود، همواره به عهدة وليعهد بود.

هاي داخلي به نتيجه نرسيد.شاه براي دادن امتيازات به انگلستان و روسيه به دليل مخالفتهاي اولين صدر اعظم ناصرالديند) برنامه

  »د«و »ج« )2    »ب«و »الف« )1

 »ج«و »ب« )4      »د«و »الف« )3
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 ؟ندستهدرستنا» ايران در دورة حكومت رضاشاه«دربارةكدام موارد ،زيرهاياز ميان عبارت - 111

  يه از سلطنت پس از تشكيل مجلس مؤسسان بود.الف) طرح مادة واحدة خلع قاجار

  ها در ايران شوند.كرد مانع نفوذ روسها كمك ميآهن از شمال به جنوب، به انگليسيب) احداث مسير راه

ها به دامها از به دام افتادن آلمانيهاي آلماني گشود، ترس انگليسيج) يكي از دلايل اينكه رضاشاه درهاي كشور ايران را به روي سرمايه

  كمونيسم بود.

  يابند.هاي كمونيستي به راحتي در ايران انتشار نميها يادآور شد كه انديشهاين نكته را به انگليسي ،1919نتيجه ماندن قراردادد) بي

مدرس با آن بهاهللاما افرادي نظير آيت ؛هـ) رضاشاه ابتدا پيشنهاد كرد به جاي حكومت سلطنتي، نظام جمهوري در كشور برقرار شود

  مخالفت پرداختند.

  »د« -» ب) «2    »ج« -» ب« -» الف) «1

  »د« -» الف) «4    »هـ« -» ج« -» ب) «3

 درست است؟» دفاع مقدس«هاي زير پيرامونكدام يك از عبارت - 112

با رشادت تمام،» يدمروار«هاي جنگ، با پشتيباني نيروي هوايي در عملياتي موسوم بهالف) دريادلان نيروي ارتش در نخستين ماه

  هاي عراق را منهدم و نيروي دريايي صدام را نابود كردند.اسكله

و با آزادي خرمشهر از اسارت دشمن بعثي رقم خورد و برگ زريني در »فتح المبين«ب) اوج حماسة دفاع مقدس ملت ايران در عمليات

  دفاع از ايران در تاريخ معاصر ثبت شد.

علي رغم محكوم كردن تجاوز نيروهاي بعثي به خاك ايران، از دو كشور ايران و عراق خواست تا از ادامةلل متحدج) شوراي امنيت سازمان م

  جنگ خودداري كنند.

هاي مرزي بهر استانگيياي صدام براي فتح سريع خوزستان و دؤد) در نتيجة مقاومت شجاعانه و دلاورمردانة نيروهاي مسلح و مردم ايران، ر

  هايي از مناطق مرزي شد.صرفاً موفق به اشغال بخشباد رفت و

 »الف«و» ب) «4  »ج«و» د) «3  »ب«و» ج) «2  »د«و» الف) «1

 ؟درست است» علم تاريخ«هاي زير دربارةچند مورد از عبارت - 113

 ،ن هخامنشيانشماري در دوراه شدند كه گاهجهاي بيستون و تخت جمشيد متونوشتهسنگمحتوايشناسان براساسالف) باستان

  خورشيدي ـ قمري بابلي بوده است.

  به روش موضوع محوري كتاب خود را نگارش كرده است. »كتاب مروج الذهب و معادن الجوهر«ب) مسعودي در

  كنند.الت و اعتبار اسناد و اخبار تاريخي ايفا ميصج) امروزه پيشرفت علوم تجربي، نقش بسزايي در تعيين ا

  هاي اروپايي به زبان فارسي ترجمه شد.هاي قابل توجهي از زبانخان اعتمادالسلطنه در دارالترجمة همايوني نوشتهد) در دوران محمدحسن

  سه) 2    يك) 1

  دو) 4    چهار) 3

@konkurbanks  / @Tahlilazemoon



  13 ةصفح    جغرافيا
 

  
  

 با توجه به موارد زيركدام گزينه درست است؟ - 114

  سهندالف)

  دشتماهيب)

  هزارمسجد )ج

  دماوند )د

  دشت ارژن )هـ

  اند.در استان فارس قرار گرفته» ب«در استان كرمانشاه و» هـ«اند ور يك منطقة كوهستاني قرار گرفتهد» د«و» ج«و» الف) «1

بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست بـه » هـ«برخلاف» ب«اند ودر شمال غربي ايران قرار گرفته» الف«در شرق و» ج) «2

  وجود آمده است.

  اند. شده» هـ«و» ب«گيريها سبب شكلو انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين» د«و» الف«گيريني سبب شكلفشاهاي آتش) فعاليت3

در نتيجة گسـل » هـ«كوه ادامه دارند وهاي شاهدر زمرة منطقة كوهستاني است كه از تنگة منجيل شروع شده و تا كوه» ج«برخلاف» د) «4

  زمين شكل گرفته است.خوردگي و فرونشست بخشي از پوستة

و2420000ترتيباگر تعداد مواليد و مرگ و مير در آن به ،ميليون نفر جمعيت50ميلادي با2025در كشوري فرضي در سال - 115

3/نفر و رشد مطلق آن370000  ترتيب تعداد مهاجرت كنندگان به داخل و خارج از اين كشور كدام است؟ به ،باشد6

1 (, ,−425 000 675 000    2 (, ,−974 000 724 000    

3 (, ,−220 000 540 000    4 (, ,−837 000 590 000  

 دام بخش از صنعت ايران مي باشد؟ترتيب هر عبارت زير مربوط به ك به- 116

 .دهدبخش زيادي از صادرات غيرنفتي كشور را اين بخش صنعتي تشكيل ميـ

 .رودترين بخش صنعتي كشور به شمار ميبعد از نفت و گاز، بزرگـ

 .از جمله صنايعي است كه در سند چشم انداز به آن توجه خاصي شده استـ

 صنايع خودروسازيـاساسيصنايع فلزات ـصنايع پتروشيمي )1

 صنايع دفاعي ـصنايع فلزات اساسي ـصنايع پتروشيمي )2

 صنايع دفاعي ـصنايع پتروشيمي ـصنايع فلزات اساسي )3

 صنايع خودروسازي ـصنايع پتروشيمي ـصنايع فلزات اساسي )4
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 …درجه، مساحتي60بودن محور زمين، پرتوهاي خورشيد در مدارباتوجه به مايل - 117

پس مقدار انرژي گرمايي دريافتي توسط هر متر مربع از زمين در اين ناحيه تقريبـاً نصـف اسـتوا  ؛گيرند) دو برابر ناحية استوايي را در بر مي1

  يابد.هاي بالاتر دماي هوا كاهش ميدر نتيجه با حركت از استوا به سمت عرض ؛است

كنـد، مترمربع از زمـين در اسـتوا دريافـت مـي  نتيجه مقدار انرژي خورشيدي كه هر سانتيدر ؛گيرند) برابر نصف ناحية استوايي را در بر مي2

  يابد.هاي بالاتر به سمت استوا دماي هوا افزايش ميبنابراين با حركت از عرض ؛تقريباً دو برابر اين مدار است

مترمربـع از زمـين در منـاطق اسـتوايي دريافـت كه هر سـانتيدر نتيجه مقدار انرژي خورشيدي ؛گيرند) دو برابر ناحية استوايي را در بر مي3

  يابد.هاي بالاتر دماي هوا كاهش ميبنابراين با حركت از استوا به سمت عرض ؛كند، تقريباً نصف اين مدار استمي

مين در اين ناحيه تقريباً نصف استواپس مقدار انرژي گرمايي دريافتي توسط هر متر مربع از ز ،گيرند) برابر نصف ناحية استوايي را در بر مي4

  يابد.هاي بالاتر به سمت استوا دماي هوا افزايش ميدر نتيجه با حركت از عرض ؛است

 كند؟درستي كامل  ميعبارت زير را بهگزينهكدام- 118

  .»…ترين عامل تشخيص و جدايي كشورها از يكديگرند و از اين نظر اهميت دارند كهمرزهاي سياسي مهم«

 هاي نواحي سياسي هستند.خطوط مرزي حد اعمال ارادة سياسي يك نظام مديريت در كانون )1

 حدود نواحي سياسي ملي، فراملي و ويژه بايد روي زمين مشخص شود. )2

 شود.گذاري ميهمواره با توافق در كشور همجوار بر روي زمين تعيين و علامت )3

  ان، قلمرو رسمي و غيررسمي اعمال مديريت سياسي هر كشورند.علاوه بر امكان ارتباط با ساير نقاط جه )4

 ترتيب)(بهيك از روابط انسان و محيط اشاره دارد؟زير به كدامهايهريك از عبارت - 119

  .ستنواحي توندرا از نواحي خاك كانادا ةبستالف) خاك كرايوزول، خاك يخ

  رور آلمان است. ةب) يكي از نواحي مهم صنعتي در اروپا ناحي

  وگوهاي فرهنگي ايران و جهان عرب برگزار شد.ج) اجلاس گفت

انسان با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري ـكند. ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده ميبرداري از محيط طبيعي از شيوه) انسان براي بهره1

  ثير يكديگرند.أتها به ويژه از نظر اقتصادي تحتين آنترنواحي و حتي دورافتاده ةامروزه هم ـ. استبر محيط طبيعي غلبه كرده

تواند موجب حفظ، تغييرگيري يك دولت ميتصميم ـ. است) انسان با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري بر محيط طبيعي غلبه كرده2

  ثير يكديگرند.أتا به ويژه از نظر اقتصادي تحتهترين آننواحي و حتي دورافتاده ةامروزه هم ـيا تخريب نواحي طبيعي و انساني شود. 

ها وبرداري از محيط طبيعي از شيوهانسان براي بهره ـ. است) انسان با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فناوري بر محيط طبيعي غلبه كرده3

  ثير يكديگرند.أته ويژه از نظر اقتصادي تحتها بترين آننواحي و حتي دورافتاده ةامروزه هم ـكند. ابزارهاي متفاوتي استفاده مي

توانـد موجـب حفـظ، گيري يك دولت ميتصميم ـكند. ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده ميبرداري از محيط طبيعي از شيوه) انسان براي بهره4

هـا بـراي كنتـرل محـيط و شـرايط انسانتادنشوها و موانع محيطي موجب ميمحدوديت ـتغيير يا تخريب نواحي طبيعي و انساني شود. 

 انديشي كنند.خاص آن چاره
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 ترسيم شده است؟اشتباهبا توجه به موارد زير، كدام شكل - 120
  ه شدن ذرات توسط بادتالف) حاصل انباش

  جا شدن بخش نرم توسط باد بهب) جا
  شدن ذرات از يك مكانج) حاصل كنده

  ماندن بخش سخت و مقاومد) باقي

ب) 1

الف

د) 2    تلچماسهبرخان

ج

 هودو�لوت

ب) 3

الف

دشت
ريال�گ�
دشت
ريال�گ�

ب) 4    تلچماسه

ج

 �اريالدانهگريالگ

 ترتيب كشور درستي براي توضيحات زير ذكر كرده است؟كدام گزينه به - 121
 كند و ساختار اجتماعي و اقتصادي آن دچار تغيير و تحول فراواني شده است.ـ بين كشورهاي مركز و پيرامون نقش واسطه را بازي مي

 صنعتي در اين كشور مشهود است. ةعـ كمبود نيروي كار ماهر و متخصص و زيرساخت و تجهيزات لازم براي توس
 كند.هاي چند مليتي از نيروي كار ارزان قيمت ساير كشورها استفاده ميگذاري از طريق شركتـ با سرمايه

 كانادا ـاستراليا ـسنگاپور )2    روسيه ـپرو ـژاپن )1
 آلمان ـافغانستان ـمراكش )4    مريكاآ ـبنگلادش ـجنوبي ةكر )3

 درستي ترسيم شده است؟ بهتصويرموارد زير كدامبا توجه به - 122
 الف) روابط خويشاوندي، وابستگي اجتماعي و همكاري بيشتر

 طور مستقيمب) استفاده از منابع طبيعي به
 ج) پايبندي به آداب و رسوم محل زندگي خود

 ترين نوع سكونتگاه در ايراند) قديمي

الف) 2  ) 1

ب

س"ونهتگاه
شهري

س"ونهتگاه
شهري

س"ونهتگاه
ريالوستا��
س"ونهتگاه
 ريالوستا��

ب) 3

د
س"ونهتگاه
عشا�ري
س"ونهتگاه
عشا�ري

  4 ( 
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  16 ةصفح    جغرافيا
 

 زير دارد؟هايگزارهبيشترين انطباق را باگزينهآمايش سرزمين، كدام ةرنامهاي ببا توجه به ويژگي - 123

كشور بايدبراي مثال اينكه در كدام مناطق ؛شودكشور شناسايي مي  عمومي ةتوسع و  ها و تأثير هر منطقه در پيشرفتالف) ظرفيت

  كشاورزي توسعه يابد.

  به منابعب) برقراري تعادل بين مناطق كشور از نظر دسترسي

  مندي منطقي و خردمندانه از منابعج) تمركز به بهره

  زيست شهري اشاره دارد.به محيط» ج«مانند» ب«به اشتغال شهري و» الف« )1

بيشـتر بـا تجهيـزات و خـدمات عمـومي » ب«كه به محيط زيست شهري مربوط است، به كاربري زمين اشاره دارد و» ج«برخلاف» الف« )2

  مرتبط است.

  به اشتغال شهري اشاره دارد.» ب«به تجهيزات و خدمات عمومي و» ج«به كاربري زمين و» الف« )3

  به تجهيزات و خدمات عمومي اشاره دارد.» الف«به كاربري زمين و» ب«برخلاف» ج« )4

 درست تدوين شده است؟ ،ونقلكدام گزينه با توجه به خصوصيات انواع حمل - 124

1 (  2 (

آب� آب�حچملونهقل حچملونهقل

براي مناسب

بزريالگ �الاهاي

صرفهتر+ن به مقرون

ريالوش اريالزانتر+ن و

تجه
زات هز+نۀ

ز+اد بنادريال
�م سرعت

 

3 (

لولهاي لولهايحچملونهقل حچملونهقل

مراقبت به نه
از صرفه به مقرون

عظ
چم� حجم انهتقال

ما+عات از

متوسط سرما+ۀ به نه
از

لولهها احداث براي

  4 (

هوا+� هوا+�حچملونهقل حچملونهقل

براي مناسب

طولانه� مسافتهاي
هنگفت سرما+ۀ به نه
از

ز+اد سوخت مصرف انهدك سوانهح

 

 توان گفت ......در مجاورت هم قرار دارند. مي» ب«و» الف«شكل زير، دو شهرمطابق- 125

  است.» ب«، زودتر از شهر»الف«دليل ساعت استاندارد متفاوت، اذان صبح در شهر) به1

  است.» الف«، زودتر از شهر»ب«دليل ساعت واقعي متفاوت، اذان صبح در شهر) به2

  است.» ب«، زودتر از شهر»الف«وت، اذان صبح در شهردليل ساعت محلي متفا) به3

  است.» الف«، زودتر از شهر»ب«دليل ساعت رسمي متفاوت، اذان صبح در شهر) به4
  

الف

غرب
شرق

ب
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  17 ةصفحفلسفه و منطق
 

مفهومنسبت ميان» هاي انساننوعي از آگاهي«به» تصديق«و در تعريف» رسانداي كه انجام كاري را ميكلمه«به» فعل«در تعريف مفهوم - 126

 ترتيب كدام است؟ بهبا تعريفشدهتعريف

  وجه ـ عموم و خصوص مطلق) عموم و خصوص من2  وجه) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من1

  وجه) تباين ـ عموم و خصوص من4  ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق3

 ؟شوددر كدام گزينه استقراي تمثيلي مشاهده مي - 127

  دهم ديپلم ندارند. ةآموزان پاياند، پس دانشفتهيازدهم ديپلم نگر ةآموزان پاي) چون دانش1

  نيست.آموز مدرسهترين دانشنظمآموز دوازدهم بيپس اين دانش ؛آموز اين مدرسه كلاس يازدهمي استترين دانشنظم بي )2

  آموزان دهم اين مدرسه هم موفق هستند. پس دانش ؛آموزان دوازدهم اين مدرسه موفق هستنددانش )3

پس پويا هم روستايي است. ؛آموزان اين دبيرستان روستايي هستنددانشاكثر )4

مصاديق موضوع مدنظر گوينده باشند ةاي باشد كه همگونهشده بهمطرح ةاي دست يافت و اگر قضيتوان به متداخل قضيهدر چه صورتي مي - 128

 ؟داخل آن چيستتحكم م ،مدنظر صادق باشد ةو قضي

داشتن نسبت ـ صادقبا تغيير سور و ثابت نگه) 2  داشتن كميت ـ صادقنگهبا تغيير كيفيت و ثابت) 1

داشتن نسبت ـ نامعلومبا تغيير سور و ثابت نگه) 4  داشتن كميت ـ نامعلومبا تغيير كيفيت و ثابت نگه) 3

 است؟نشدهقياس رعايت ةكدام استدلال قانون نتيجدر - 129

  .هر الف ج استپس: ؛هر ج ب است /) هر الف ب است2  .ج استبپس: هر ؛الف ج استهر /) هر الف ب است1

  .ستنيبرخي الف جپس: ؛هر ج ب است /) هيچ ب الف نيست4   .الف ج استهرپس: ؛هر ب ج است /) هيچ الف ب نيست3

 ؟باشدنميكدام عبارت صحيح - 130

 .بودن حكم استسازد مشروطحملي جدا مي ةشرطي را از قضي ةچه يك قضي) آن1

 .) در قضاياي شرطي گاهي دو طرف اين قضايا با هم عناد دارند2

و قضـية دوم  )موضـوع اسـت  »ايـده«(اول حملـي  ةقضي» توانيد برويدمي ،صداي سوت كه آمد«و» اي كامل نيستهيچ ايده« ةدر دو قضي )3

 .)مقدم است »صداي سوت كه آمد«(شرطي است

 .الرفع خواهد بود؛ يعني اجتماع دو طرف محال استمانعةق باشند، قضيه از نوعمنفصل، قابل جمع در صد ةاگر دو بخش قضي )4
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  18 ةصفحفلسفه و منطق
 

 گذاري است؟ تله ةهاي زير داراي مغالطيك از گزارهكدام - 131

  مشاغل بهتر است. ةمعلمي از همداند كههر كسي اندكي فهم داشته باشد، مي) 1

  .اميدهدهايي هستي كه من تا به الانترين انسانشما يكي از قشنگ) 2

  كه سريال از فيلم سينمايي بهتر است.فهمدميهر كس درك عميقي داشته باشد،) 3

  است.هادوران ةترين فيلسوفان همترين و قويكانت به جرئت يكي از خلاق) 4

 .................. واقعيفكري سوفسطائيان علم و شناخت ةدر منظوم - 132

  چيزي جز مهارت در جدل و فن بيان و سخنوريِ ماهرانه نيست.  ) 2  خواني با واقعيت ندارد.  نيازي به هم) 1

  تفكرات فيلسوفان است. ةمحصول و نتيج) 4  آيد.  دست نميبا هيچ روشي به) 3

 ؟نيستدر فلسفه صحيح» ابزارهاي شناخت« ةكدام گزينه دربار - 133

ها در كسب معرفت بوده است.آن ابزارها و ميزان توانايي آنقلمرو كاربردشامل تعيينابزارهاي شناختبطه با) تلاش فيلسوفان در را1

حافظـه در وجـود  ةبه قـوبه كمك عقلكند و از اين راهها استفاده مي) انسان بدون واسطه معلومات قبلي خود را درك و در ذهن خود از آن2

برد.خود پي مي

گـاه وجـود نـدارد، بـه كل هستي، كه امكان درك عقلي آن هـيچ ةند دربارهايي سودمدهد تا يافته) قدرت و توانايي حس به انسان امكان مي3

دست بياورد.

ر در كتاب الهي نيـز بـا برخـي از حقـايق تواند با تدبرسد، ميهايي ميهاي آن به شناخت) عقل همچنان كه با تفكر در جهان هستي و پديده4

جهان آشنا شود.

 ؟نداردآن همخوانيمقابل ةشناسانرفتشده در كدام گزينه با مكتب معمطرح ةگزار - 134

  گرايان)(عقل. محصول انحصاري عقل است »خدا وجود دارد«ماننداياز حس دارد و گزارهعقل اعتباري بالاتر) 1

  (پوزيتيويسم) .درست و سپس بامعناست وترتيب ابتدا تجربي به »شودفلز در اثر حرارت منبسط مي«اي مانندگزاره )2

  گرايي)(نسبي. گيردهاي شخصيه شكل ميبا گزارهشناختسبت به هر كس و براي افراد مختلف متفاوت است؛ بنابراينمعرفت ن )3

(پراگماتيسم). ابتدا مفيد و سپس درست خواهد بود ،ثيرگذار بر روح و روان آدمي باشدأاگر ت »جن وجود ندارد«اي مانندگزاره )4

 في پراگماتيسم درست است؟مكتب فلسپيروانكدام گزينه دربارة - 135

  ها دربارة يك امر به شناخت مشترك دست يابند. دارد انسانن) معتقدند امكان1

  دانند. هاي ديني باور دارند و بعد معنوي انسان را مهم مي) به شهود عرفاني و تجربه2

  دهند.هاي تجربي و حسي اهميت ميهاي عقلي محض بيش از روش) به روش3

  شناختي زمان خود را به نفع اصل كارآمدي باورها كنار گذاشتند.  ت) نزاع معرف4
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  19 ةصفحفلسفه و منطق
 

 هاي زير است؟يك از دانشكدام ةتعيين معيار تشخيص فعل اخلاقي از طبيعي در حوز - 136

  شناسيمعرفت) 4  اخلاق ةفلسف) 3  محض   ةفلسف) 2  دانش اخلاق  ) 1

 ود؟شمعيار فضيلت مربوط مي ةافلاطون دربار ةكدام عبارت به نظري - 137

. ، فضيلت استشودمي) آنچه باعث سعادت آدمي2  ) فضيلت مساوي با سعادت است. 1

   .) سعادت همان اعتدال قواست4  سعادتمندي انسان است.  ة) فعل اخلاقي نتيج3

 ؟باشدنمييك از عبارات زير صحيحكدام - 138

شود.حالت امكاني داشتن در وجود يك چيز مطرح نمي )1

 .الوجود است  همچنان ممكنشده ذاتاً) ماهيتي كه موجود2

 .الوجود يعني آنچه كه حمل هستي بر آن ممكن نيست) مفهوم ممتنع3

 .امتناعي است ةمتر قد داشتن يك رابطدهانسان و ةرابطبا توجه به بحث رابطة ميان موضوع و محمول در قضايا،) 4

 يت صحيح است؟علّدرك اصلمسلمان نسبت بهفيلسوفاننظر ةكدام عبارت دربار - 139

  دانند.ادراك ذهني ميهر نوعيت را مقدم بر) ادراك عل1ّ

  گيرد و نه حس و تجربه.) كشف علت وقوع حوادث طبيعي از طريق عقل صورت مي2

  هر تجربه و آموزشي است. ةيت، مقدمه و پايعلّ ة) همچون دكارت معتقدند كه درك رابط3

  دانند.يت را وابسته به آن مياند و فهم علّيت را مهم دانستهلّها در درك عتوالي پديدهمشاهدة) نقش4

 صحيح است؟كاملاًكاربرد اتفاق در كدام گزينه از نگاه فلسفي - 140

 .رسيدها به گوش ميخورد و صداي قطرهزير سقف كارگاهي ايستاده بودم كه باران به آن مياتفاقي) 1

امـري اتفـاقي  ،زياد اسـتالعادهو در شمال كشور ميزان بارندگي فوقم و خشك وجود داردهواي گر واينكه در شهرستان رفسنجان فقط آب) 2

 .است

چيز اتفاقي و تصادفي است، ممكن است كسي درخت هلو بكارد اما از آن پرتقال برداشت كند.شايد باور نكني! همه) 3

ها بـه ثمـر فقط يك بار اتفاقي يكي از دانهچيز مهيا بود،ينكه هميشه همهبا ا ؛امام هندوانه كاشتهكوچك خانه ةحال چندين بار در باغچ هتاب) 4

  نشست.
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  20 ةصفحفلسفه و منطق
 

 صحيح باشد؟تواندنميكدام عبارت - 141

 .سينا در اثبات وجود خداوند بيشتر ناظر بر اصل ضرورت استاستدلال ابن )1

 .داردفقريامكانباناييمعقرابت »نور بينيستذرههيچوگرنه  *** بود نامحرمان را چشم و دل كور«بيت) 2

بـا فـارابي در هـاآنسينا و ملاصدرا است و وجه افتراق  علل وجه اشتراك برهان ابن ةجاي توجه به زنجير) تبيين نيازمندي باطني مخلوقات به3

 .خداستوجوداثبات

و سبب بقـاي آنهـا همـان عشـق ستة امكاني آنهادر ممكنات برخاسته از جنب» اشتياق به خيرات«و» شوق به كمالات«سيناابن ةبه عقيد )4

است.

 :جز به ؛استمرتبطهمة موارد زيربااز نظر فارابي »مدني بالطبع بودن انسان« - 142

  زيستي) اكتسابي نبودن ميل به هم2  ) فطري بودن گرايش به اجتماع1

  ) ارتباط سعادت بشر با زندگي جمعي4  ) تحقق غيرارادي جوامع بشري3

 ي بيان شده است؟تدرست كدام مورد بهمعرفبندي شيخ اشراق از جويندگاندستهبا توجه به - 143

  ه خالي نيست.لّأگاه از تدبير حكيم متجهان هيچ )1

  اند بالاتر است.نفس نموده ةاند از كساني كه فقط تصفيمقام كساني كه در استدلال به كمال رسيده )2

  اند.د و به استدلال عقلي توجه كردهاولين گروه كساني هستند كه شوق معرفت دارن )3

  برهان به كمال رسيده است و هم در عرفان.هم دركهر روي زمين كسي استب) جانشين خداوند4

 …جز به ؛هستندناسازگارو سفرهاي چهارگانة عرفاليفات صاحب حكمت متعاليهأها با اعتقادات و تگزينه ةهم - 144

  رسد.گذارد و به ذات باري تعالي مياذن پروردگار پشت سر مي هگوناگون را بسالك عوالم »در خلق با حق«در سفر) 1

  به مباحث مربوط به صفات الهي توجه دارد.عرفامتناسب با سفر سومصاحب حكمت متعاليه )2

درگـاردبوبيـت پرورحكمـت و رافعـال،مباحث مربوط بـهبا» نميوتهبه صحرا بنگرم صحرا« عاويي با مصرسضمن هم »راسفا«بخش سوم )3

  .ارتباط است

عرفاني را مورد بررسـي قـرار  ةسفرهاي چهارگانش در نگارش نظام فلسفي،اابتكاري ةكيد بر شيوألهين در كتاب اسفار خود براي تأصدرالمت )4

  داده است.

 ي، درست است؟كدام عبارت دربارة علامه طباطباي - 145

به مسائل است كه تا آن زمان در ايران سابقه نداشت.هايشان، نگاه تطبيقيهاي كتاب) يكي از ويژگي1

  هاي فكري آن زمان بود.ترين جريان  ) جلسات تدريسشان كه در قم آغاز شد، از ابتدا بسيار پررونق و از مهم2

  ) روش تفسيري خود را كه روش قرآن به قرآن و در نوع خود بديع است، از امام خميني (ره) آموخته بودند.3

  آمدند، موجب آشنايي جهان با تفكر شيعي گرديد.ايشان با فيلسوفاني كه براي تحقيق به ايران مي) ديداره4
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  محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 146

 ها دارد؟اندازي كم و بيش مشابهي با شركتالف) كدام كسب و كار مراحل راه

 ها چگونه است؟ب) نحوة ادارة تعاوني

  دوره، چگونه است؟هرها در پايانود احتمالي در تعاونيج) توزيع س

  ؟شودنميد) كدام يك از موارد زير در اساسنامة شركت ذكر

  ها، ب) هر نفر يك رأي، ج) به نسبت سرماية هر عضو، د) چگونگي تقسيم و فروختن سهام) الف) تعاوني1

  ناسب با ميزان سهام هر عضو، د) مشخص كردن همة مديران و مسئولان شركت) الف) مؤسسات غيرانتفاعي، ب) به نسبت سهام هر عضو، ج) مت2

  طور مساوي، د) چگونگي تأمين سرماية اوليه) الف) مؤسسات غيرانتفاعي، ب) به نسبت سهام هر عضو، ج) به3

  ها، ب) هر نفر يك رأي، ج) به نسبت سرماية هر عضو، د) ميزان دستمزد ماهانة كارگران) الف) تعاوني4

جاانتقال مرز امكانات توليد، جابه«يك از موارددهد هر كدام از شرايط زير به كدامنمودار زير، منحني مرز امكانات توليد شركتي را نشان مي - 147

 كند؟اشاره مي» يا بدون تغييرتوليدشدن روي منحني مرز امكانات

 شود.آلات بيشتري در شركت توليد مياند و ماشينشدهآلات منتقلـ بخشي از كارگران خط توليد پوشاك به توليد ماشين

  خط توليد پوشاك، در حال حاضر بيكارند.ـ برخي از كارگران

توليدكنندة پوشاك از طريـق ـ افزايش تقاضاي پوشاك سبب شده است تعداد كارگران

  استخدام از بيرون شركت افزايش يابد.

 جا شدنجا شدن ـ انتقال ـ جابه) جابه1

  جا شدن ـ بدون تغيير ـ انتقال به) جا2

  جا شدن ـ انتقال) بدون تغيير ـ جابه3

  جا شدن) بدون تغيير ـ بدون تغيير ـ جابه4

خواهد يگذاري در سازمان بورس اوراق بهادار و بانك، مسرمايه ،اندازي شركت خدمات ساختمانيبين راه ،ميليارد تومان سرمايه دارد2علي، - 148

گـذاري در سـازمان هزينه فرصت سـرمايه )هابا فرض ثبات هزينه( ،مشتري درخواست خدمات بكنند250 ،گيري كند. اگر در سالتصميم

 بورس اوراق بهادار براي علي چند ميليون تومان است؟

  درصد20سود سالانه بانكـ

  درصد15ط سود سهام اوراق بهادارمتوسـ

  درصد10طور متوسطسود معاملاتي سهام بهـ

  .هزار تومان است900 ،قيمت خدمات ساختماني در هر بار مراجعه مشتريـ

1 (225  2 (400  3 (500  4 (625  
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  محل انجام محاسبات 

A ةبا توجه به اطلاعات زير دربار - 149  ت است؟كدام مورد با توجه به مفاهيم مزيت مطلق و نسبي درس ،B وتوليد خرما و گندم در دو كشور

A ةقيمت تمام شدـ   واحد است. 470 و550،ترتيب به ،هر واحد خرما و گندم در كشور

  . دانش فني و سرمايه برخوردارند ،هر دو كشور به يك اندازه از نيروي كارـ

Bهر واحد خ ةقيمت تمام شدـ   .واحد است520 و680،ترتيب به،رما و گندم در كشور

1 (A   .، بايد هر دو محصول را در كشور خود توليد كندكشور

2 (A Bخرما را در كش،كشور   خريداري كند. ور خود توليد كند و گندم را از كشور

3B A ،) كشور   خريداري كند. گندم را در كشور خود توليد كند و خرما را از كشور

4B   رما و گندم متمركز شود و هر دو را در كشور خود توليد كند. بايد در توليد خ ،) كشور

150 - A   دهد. كدام گزينه در اين رابطه صحيح است؟نشان مي2024را در سالCوB،جدول زير توليد ناخالص داخلي در كشورهاي

  د ناخالص داخلي (هزار ميليارد دلار)تولي  كشورها

A  /28 7  

B  /18 5  

C  2  

1A     از ساير كشورها بيشتر است.) ميزان پيشرفت در كشور

2B A) رفاه اقتصادي مردم كشور   است.كمتر از رفاه اقتصادي مردم كشور

3A   در زمينة رشد ثروت، بهتر از ساير كشورها عمل كرده است.) كشور

4C A ةتوليد ناخالص داخلي سران) ساكنان كشور   اند.داشتهبيشتري نسبت به افراد كشور

1600اي در طول سال نصف توليدات خود را به ارزش هر محصول چهل هزار تومان فروخته است. اگر تعداد محصول توليد شدهتوليد كننده - 151

 ترتيب (از راست به چپ)، كدام است؟هاي زير ، بهتوليد هر محصول بيست هزار تومان باشد. پاسخ پرسش ةحد و هزينوا

  چند تومان است؟ ،الف) درآمد توليدكننده

  ب) سود توليدكننده، چقدر است؟

1 (, ,32 000 ,) 2  ـ سود نداشته است.   000 ,64 000   ـ زيان كرده است.000

3 (, ,32 000 ,ـ000 ,32 000 ,) 4  تومان000 ,64 000 ,ـ000 ,32 000   تومان000
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  محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟پاسخ صحيح پرسش ،كدام گزينه - 152

 كند؟وضع ميهاي گوناگون بر واردات برخي از كالاهاالف) چه زماني يك كشور تعرفه

  ميان مكزيك، كانادا و آمريكا امضا شد.…در سال…ب) پيمان تجارت آزاد مشهور به
  بود.» برتن وودز«نتيجة تشكيل كنفرانس…ج) 

  الملل دارند؟ها در طول تاريخ و در شرايط گوناگون، برخوردهاي گوناگون و گاه متعارضي با مسئلة تجارت بيند) چرا دولت
، ج) تشكيل بانك جهاني توسعه و1992حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر، ب) پيمان نفتا ـ ) الف) براي1

باشداش، مشكلات و مسائل متفاوتي داشتهالمللي پول، د) يك كشور ممكن است با مشكلات خاص خود مواجه باشد و كشور همسايهصندوق بين
  هاي قابل توجهي داشته باشد.اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها ممكن است تفاوتها و چشمو يا آرمان

- وافق، ج) تشكيل ت1947هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، ب) پيمان نفتا ـ) الف) در جهت گسترش روابط اقتصاديشان با كشورهايي كه ديدگاه2

اش، مشـكلات ونامة آسيا ـ پاسيفيك و سازمان تجارت جهاني، د) يك كشور ممكن است با مشكلات خاص خود مواجـه باشـد و كشـور همسـايه
 هاي قابل توجهي داشته باشد.اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها ممكن است تفاوتها و چشممسائل متفاوتي داشته باشد و يا آرمان

، ج) تشكيل بانك جهاني1992هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، ب) گات ـف) در جهت گسترش روابط اقتصاديشان با كشورهايي كه ديدگاه) ال3
ها نداشته باشـد و يـاگيري با ساير كشورالمللي پول، د) يك كشور ممكن است به دلايل سياسي و اجتماعي، تمايلي به ارتباطتوسعه و صندوق بين

  اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي متفاوتي داشته باشند.ها و چشمآرمان
نامة آسيا ـ پاسيفيك و، ج) تشكيل توافق1947) الف) براي حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر، ب) گات ـ4

هـا وگيري با ساير كشورها نداشته باشد و يا آرمانجهاني، د) يك كشور ممكن است به دلايل سياسي و اجتماعي، تمايلي به ارتباطسازمان تجارت
 اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي متفاوتي داشته باشند.چشم

هـايتومان به كارگاه ريسندگي بفروشند. كارگاه4000در يك جامعه فرضي، چنانچه كشاورزان هر كيلوگرم پنبة توليدي خود را به ارزش - 153
هاي پارچـه هاي پارچه بافي بفروشند و در كارگاهتومان به كارگاه5000ريسندگي اين مقدار پنبه را به مقداري نخ تبديل كرده و به ارزش

ها پارچه بـه پوشـاك تبـديل شود و در اين كارگاهتومان به كارگاه توليد پوشاك فروخته مي8000بافي نخ به پارچه تبديل شده و به مبلغ
ده درصـد باشـد، مجمـوع ماليـات بـر ارزش افـزودة VATرسد. اگـر نـرختومان به دست مصرف كنندگان مي16000شود و به مبلغمي

 ترتيب چند تومان است؟هاي پارچه بافي بهآوري شده توسط كارگاهيات بر ارزش افزودة خالص جمعآوري شده و مالجمع

1 (−300 1060  2 (−300 1600  3 (−800 1060  4 (−800 1600  
هـا و هاي فروشندگان آثار هنـري در نمايشـگاهپذير هستند و هر يك از گروهكدام گروه قيمتگذار ودر انحصار در فروش كدام گروه قيمت - 154

 ترتيب به كدام نوع از بازار اشاره دارند؟ها و خريداران عمدة كالاها و خدمات (خريدهاي دولتي) بهحراجي

  مزايدهپذيرند. ـ مزايده،گذار و خريداران قيمت) فروشنده قيمت1
  گذارند. ـ مزايده، مناقصهپذير و خريداران قيمتقيمت) فروشنده2
  پذيرند. ـ مزايده، مناقصهگذار و خريداران قيمت) فروشنده قيمت3
 گذارند. ـ مناقصه، مزايدهپذير و خريداران قيمت) فروشنده قيمت4
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  محل انجام محاسبات 

كـدامونيسـتكدام مورد بيـانگر ديـدگاه او» نتاريخ اقتصادي ايرا«با توجه به ديدگاه عيسوي در رابطه با مشخصات دورة قاجار در كتاب - 155
 هاي بزرگ در آن قاره بود؟گيري قدرتمصادف با تغيير و تحول سريع در اروپا و شكل ،دوران تاريخي در ايران

  ) كاهش نرخ رشد تجارت خارجي ـ دورة پاياني حكومت صفويه2  ) افول نهادهاي تربيتي و آموزشي ـ دورة پاياني حكومت صفويه1
  دوران حكومت پهلوي) ضعف نيروهاي نظامي ـ4  ) نوسازي تشكيلات اداري ـ نيمة اول حكومت صفويه3

20سال آن15ميليون نفر بيكار با ركود اقتصادي مواجه است. در صورتي كه جمعيت زير12ميليون نفر جمعيت و تعداد80كشوري با - 156
 ترتيب كدام است؟هاي زير بهميليون نفر باشد، پاسخ پرسش18ميليون نفر و افراد شاغل

  الف) اين كشور دچار چه نوع بيكاري است؟
  ب) نرخ بيكاري در اين كشور چند درصد است؟

  ين كشور، چند ميليون نفر است؟ج) جمعيت غيرفعال ا
  ميليون نفر30درصد ج) 30) الف) اصطكاكي ب) 2  ميليون نفر 25درصد ج) 40اي ب) ) الف) دوره1
  ميليون نفر25درصد ج) 30) الف) اصطكاكي ب) 4  ميليون نفر30درصد ج) 40اي ب) ) الف) دوره3

 است؟» پيشرفت اقتصادي«و» رشد اقتصادي«دهندةترتيب نشانموارد كدام گزينه به - 157
  ش درآمد كارگران) كاهش ميزان مرگ و مير ـ افزاي1
  كاهش نرخ بيكاري در كشورـسطح سواد و آموزش در جامعه) افزايش2
  توليد ناخالص داخليـ افزايشصادرات محصولات كشاورزي) افزايش3
 هاها ـ كاهش فاصلة دهكگذاري در كارخانه) افزايش سرمايه4

 دت و بلندمدت صحيح است؟مگذاري كوتاههاي سپردة سرمايهكدام يك از عبارات درخصوص حساب - 158
گذاري بلندمدت واريز به حساب و برداشت از آن آزاد است و بانك در هر ماه به ماندة موجودي حساب سود پرداختهاي سپردة سرمايهالف) در حساب

 كند. مي
  ه يا بيشتر) وجود ندارد. گذاري (يك سالمدت برداشت از حساب تا پايان دورة سرمايهگذاري كوتاههاي سپردة سرمايهب) در حساب

  ماند. گذاري بلندمدت در حد توافق شده باقي ميهاي سپردة سرمايهج) اگر نرخ سود عمومي افزايش يابد، سود حساب
  انداز دارند. هاي ديگر پسمدت نرخ سود كمتري نسبت به حسابگذاري كوتاههاي سپردة سرمايهد) حساب

  ) ب ـ ج4  ) ج ـ د3  ) الف ـ د2  ) الف ـ ب1
 درست است؟» ايخريد هوشمندانه و مقايسه«كدام گزينه در ارتباط با - 159

ها وتوانيد از وب سايتخواهيد هزينه كنيد، وجود دارد (براي اين كار ميهايي در سطح پولي كه شما ميمشخص كنيد كه چه گزينه«) عبارت: 1
 به مرحلة دوم از خريد هوشمندانه اشاره دارد. » )دداشت كنيد.موارد را در ليستي ياهاي اينترنتي استفاده كنيد.فروشگاه

 هاي مختلف قبل از انتخاب نيست. تر، نياز كمتري به خريد هوشمندانه وجود دارد و نيازي به مقايسة گزينهتر و پيچيده) براي كالاي گران2
 شويد. ا مطلع نبوديد، آگاه ميهاز آن كالا كه قبلاً از آنهايياي، دربارة گزينه) با خريد مقايسه3
هاي ديگر براي كسبهاي زمان، بنزين يا ساير هزينهاز هزينهپايين، همواره بيشتربراي كالاهايي با قيمتحتياي،انداز حاصل از خريد مقايسه) پس4

 . استاطلاعات
هـزار50برگه سهم خريداري كرد و پس از يك سال براي هر برگه به ميـزان 5000سهام را از شركتي با دارايي ةبرگ1500فردي تعداد - 160

25/تومان سود كرد. اگر سرمايه اولية اين فرد  هاي زير كدام است؟ميليون تومان باشد، پاسخ صحيح پرسش5
  در طول يك سال چقدر بوده است؟الف) كل سود اين فرد

  ب) قيمت بازاري هر برگه سهام چقدر است؟
  ج) اين فرد در سال جديد مالك چند درصد از سهام شركت است؟

  درصد15هزار تومان ـ17ميليون تومان ـ25) 2 درصد30هزار تومان ـ33ميليون تومان ـ75) 1
  درصد51هزار تومان ـ67ميليون تومان ـ25) 4 درصد30هزار تومان ـ67ميليون تومان ـ75) 3
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